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le vergadering Dinsdag 13 juni 1995

VOORZITTER : De heer Wilfried Aers, oudste lid in
jaren

- De heren Bruno  Tobback en Peter De Ridder, jongste
leden, nemen als tijdelijk secretaris plaats aan het bu-
reau.

- De notulen van de jongste vergadering werden ter tafel
gelegd.

- De vergadering wordt geopend om 14.16 uur.

De voorzitter : Dames en heren, de vergadering is geo-
pend.

AANWEZIG

W. Aers, Y. Avontroodt, E. Baldewijns, S. Becq, G. Beer-
den, W. Beysen,  J.-M. Bogaert, G. Bossuyt, L. Bril, J.
Browaeys, L. Cannaerts, G. Cardoen, J. Cauberghs, P.
Ceysens, J. Chabert, J. Coens, M. Cordeel,  F. Creyelman,
N. De Batselier, E. De Groot, K. De Gucht,  L. Delcroix,
H. De Loor, A. De Maght-Aelbrecht, J. Demeulenaere,
W. Demeester-De Meyer, J. De Meyer, A. Denys, P.
Deprez, H. De Reuse, P. De Ridder, J. De Roo, M. De
Schamphelaere, P. Desmet,  R. Deswaene, J. Devolder, P.
Dewinter, F. Dielens,  M. Dillen, V. Dua, F. Feytons, J.
Gabriels, M. Gesquiere, J. Geysels, J. Goos, L. Goovaerts,
R. Grijp, V. Heeren, S. Heyvaert-Van Lindt, P. Hoste-
kint, P. Huybrechts, A. Kenzeler, M. Keulen, W. Kuij-
pers, P. Lachaert, H. Lauwers, J. Laverge, K. Lindekens,
C. Lisabeth, M. Logist, D. Lootens-Stael,  N. Maes, J. Mal-
corps, H. Marsoul, L. Martens, E. Matthijs, L. Maximus,
T. Merckx-Van Goey, M. Olivier, J. Penris, S. Platteau, L.
Quintelier, D. Ramoudt, L. Sannen, F. Sarens, J.
Sauwens, J. Sleeckx, J. Stassen, S. Stevaert, F. Strackx, H.
Suykerbuyk, G. Swennen, R. Swinnen, J. Taylor, J. Tim-
mermans, B. Tobback,  M. Tyberghien-Vandenbussche,
A. Van Aperen, R. Van Cleuvenbergen, L. Van den Bos-

sche, W. Vandenbossche, L. Van den Brande, C. Vanden-
broeke, B. Vandendriessche, R. Van Den Heuvel, M. Van
der Poorten, M. Vanderpoorten, K. Van Dijck, C. Van
Eyken, P. Van Grembergen, J. Van Hauthem, M. Van
Hecke, G. Vanleenhove, J. Van Looy, D. Van Mechelen,
G. Van Nieuwenborgh, L. Van Nieuwenhuysen, K. Van
Overmeire, M. Van Peel, H. Van Rompaey, E. Van Rom-
puy, E. Van Vaerenbergh, R. Van Walleghem, T. Van
Wallendael, M. Verlinden, F. Vermeiren, C. Verougstrae-
te, E. Verrijken, C. Verwimp-Sillis, R. Voorhamme, J.
Weyts, F. Wymeersch.

AFWEZIG MET KENNISGEVING

Geen.

AFWEZIG ZONDER KENNISGEVING

Geen.

OPENING VAN DE BUITENGEWONE ZITTING
1995

De voorzitter : De Vlaamse Raad komt heden van rechts-
wege bijeen krachtens artikel 32, 5 1, vierde lid, van de
bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der in-
stellingen.

Ik verklaar de buitengewone zitting 1995 geopend.
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Voorzitter ONDERZOEK VAN DE GELOOFSBRIEVEN

Dames en heren, ik heet u allen hartelijk welkom.

Het is voor mij een eer als oudste lid in jaren deze instal-
latievergadering van de eerste verkozen Vlaamse Raad te
mogen voorzitten.

Wij moeten vandaag een uitgebreide agenda afwerken. Ik
reken op uw medewerking om deze vergadering vlot te
laten verlopen.

De voorzitter : Dames en heren, bij de installatie van de
Vlaamse Raad moeten wij ons, krachtens artikel 31 van
de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der
instellingen, uitspreken over de geldigheid van de kiesver-
richtingen betreffende de leden en de opvolgers, de ge-
loofsbrieven onderzoeken en over de geschillen die hier-
omtrent rijzen, beslissen.

Ik zal u niet vervelen met een lange toespraak. Toch wens
ik enkele bedenkingen te maken.

Men zegt dat wij vandaag een historische dag beleven,
een belangrijke start na meer dan 160 jaar Vlaamse ont-
voogdingsstrijd.

Dames en heren, ik hoop van harte dat deze uitspraak
juist is.

De dossiers betreffende de verkiezing van de Vlaamse
Raad van 21 mei 1995 werden aan de griffier van de
Vlaamse Raad overgezonden door de voorzitters van de
kieskringhoofdbureaus en van de provinciale centrale bu-
reaus krachtens de artikelen 23 en 25 van de gewone wet
van 16 juli 1993 tot vervollediging van de federale staats-
structuur.

Laten wij echter niet vergeten dat wij hier vandaag niet
zouden samenzijn zonder de flaminganten die generaties
lang het beste van zichzelf hebben gegeven voor Vlaande-
ren.

Deze dossiers worden verwezen naar de zes commissies
die krachtens artikel 3 van ons reglement dienen te wor-
den samengesteld om de geloofsbrieven te onderzoeken.

Ik wil hulde brengen aan deze Vlamingen die ons de weg
hebben gewezen !

Zij streden echter niet alleen voor Vlaanderen; zij leden
ook voor Vlaanderen !

Daarom stemt het mij bitter dat Vlaanderen nog steeds
geen amnestie kan verlenen.

SAMENSTELLING VAN DE COMMISSIES BELAST
MET HET ONDERZOEK VAN DE GELOOFSBRIE-
VEN

Laten wij, leden van de eerste Vlaamse Raad ons in alle
omstandigheden als zelfbewuste Vlamingen gedragen. Op
die manier zullen wij in de komende jaren, alle Waalse en
Belgische stiefmoeders kunnen afschudden en zal onze
Vlaamse Raad de hefboom en het breekijzer worden tot
het bereiken van het einddoel van de Vlaamse beweging,
een onafhankelijke Vlaamse staat. (Applaus bij de VB-
fractie)

De voorzitter : Dames en heren, ik stel aan de Vlaamse
Raad voor de processen-verbaal van de verkiezing op de
volgende wijze te verdelen over de commissies belast met
het onderzoek van de geloofsbrieven.

Ik verleen het woord aan de heer Tobback,  secretaris, om
deze verdeling aan te duiden.

De secretaris : Eerste commissie : kieskringen Antwerpen
en Mechelen-Turnhout.

Tweede commissie : kieskringen Halle-Vilvoorde en Leu-
ven.

BOODSCHAPPEN Derde commissie : kieskring Hasselt-Tongeren-Maaseik.
De voorzitter : Bij brief van 8 juni 1995 deelt de voorzitter
van de Kamer van Volksvertegenwoordigers mee dat de
Kamer zich ter vergadering van die dag heeft geconstitu-
eerd.

Vierde commissie : kieskringen Aalst-Oudenaarde, Gent-
Eeklo en Sint-Niklaas-Dendermonde.

Bij brief van 8 juni 1995 deelt de voorzitter van de Assem-
blée de la Commission communautaire française mee dat
de Raad zich ter vergadering van die dag heeft geconstitu-
eerd.

Vijfde commissie : kieskringen Brugge, Veurne-Diksmui-
de-Ieper-Oostende en Kortrijk-Roeselare-Tielt.

Zesde commissie : Brusselse leden die zitting hebben in
de Vlaamse Raad. (Rumoer)

Voorzitter : Dames en heren, wij gaan thans over . . . (Ru-
moer op de banken - de voorzitter roept tot de orde)
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De voorzitter : Mijnheer Van Vaerenbergh, ik ontneem U
nu het woord. Als U nu naar uw plaats zou willen gaan ?
(Rumoer)

Dan schors ik nu de vergadering. Wij hervatten om 14 uur
30.

- De vergadering wordt geschorst om 14 uur 25.

- De vergadering wordt hervat om 14 uur 35.

De voorzitter : Dames en heren, wij hervatten de verga-
dering. Wil iedereen plaats nemen.

De secretaris : Vierde commissie : De Ridder Peter, Tim-
mermans Jacques,  Sannen Ludo, Vermeiren Francis,  Car-
doen Georges, Suykerbuyk Herman, Goos  Johnny.

De voorzitter : Ik verzoek de leden van de vierde commis-
sie nu dadelijk bijeen te komen in de commissiezaal 5.

De secretaris : Vijfde commissie : Van Peel Mare, Van
Cleuvenbergen Riet, Keulen Marino, Strackx Felix, Lau-
wers Herman, Verwimp-Sillis Cecile, Becq Sonia.

De voorzitter : Ik verzoek de leden van de vijfde commis-
sie nu dadelijk bijeen te komen in de Internationale Zaal.

De secretaris : Zesde commissie : Heyvaert-Van Lindt
Sonja, Dewinter Filip, Hostekint Patrick, Huybrechts Pie-
ter, De Batselier Norbert,  Demeulenaere Julien,  De
Reuse Herman.

SAMENSTELLING VAN DE COMMISSIES BELAST
MET HET ONDERZOEK VAN DE GELOOFSBRIE-
VEN (Voortzetting)

De voorzitter : Ik verzoek de leden van de zesde commis-
sie nu dadelijk bijeen te komen in de zaal van de Vaste
Afdelingen.

De voorzitter : Dames en heren, wij gaan thans over tot
de loting van de zes commissies belast met het onderzoek
van de geloofsbrieven. Elke commissie bestaat uit zeven
leden.

Mijnheer Van Vaerenbergh, U krijgt straks de gelegen-
heid om het woord te voeren. We zouden in ieders belang
nu graag even doorgaan. (Rumoer)

Om de commissies in de gelegenheid te stellen zich on-
middellijk aan het onderzoek van de geloofsbrieven te
wijden, is de vergadering zolang geschorst.

- De vergadering wordt geschorst om 14.42 uur.

- De vergadering wordt hervat om 15.47 uur.

De voorzitter : Dames en heren, wij hervatten de verga-
dering.

Ik verzoek de heer De Ridder, de jongste secretaris, de
loting te verrichten en de uitgelote namen mede te delen.
(Rumoer)

De secretaris : Voor de eerste commissie : Swinnen
Guido, Caubergs Jan, Heeren Veerle, Van Vaerenbergh
Etienne (Gelach - applaus op de banken), Malcorps  Jo-
han, Beerden Georges, Denys André.

VERSLAGEN VAN DE COMMISSIES BELAST MET
HET ONDERZOEK VAN DE GELOOFSBRIEVEN

De voorzitter : Ik verzoek de leden van de eerste commis-
sie nu dadelijk bijeen te komen in de commissiezaal 1.

De voorzitter : Aan de orde is het onderzoek van de ge-
loofsbrieven.

De secretaris : De tweede commissie : Van den Brande
Luc, Lindekens Kathy, Grijp Rufin, Avontroodt Yolande,
Lootens-Stael Dominiek, Tyberghien-Vandenbussche
Maria, Deswaene Roland.

Mevrouw Heeren, verslaggever van de eerste commissie,
heeft het woord.

De voorzitter : Ik verzoek de leden van de tweede com-
missie nu dadelijk bijeen te komen in de Europazaal.

Mevrouw V. Heeren, verslaggever (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, collega’s, hierbij graag het verslag van
de eerste commisssie, belast met het onderzoek van de
geloofsbrieven van de verkozenen uit de provincie Ant-
werpen, kieskringen Antwerpen en Mechelen-Turnhout.

De secretaris : Voor de derde commissie : Maximus
Lydia, Bril Louis, Wymeersch Frans, Creyelman Frank,
Beysen  Ward, Van Eyken Christian, Van Rompuy Eric.

De aanwezige leden waren : de heren Guy Swennen, Jan
Caubergs, Etienne Van Vaerenbergh, Johan Malcorps,
Georges Beerden en André Denys en mevrouw Veerle
Heeren.

De voorzitter : Ik verzoek de leden van de derde commis- Dames en heren, met toepassing van artikel 31 van de Bij-
sie nu dadelijk bijeen te komen in de commissiezaal 3. zondere Wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der in-
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Heeren

stellingen en artikel 3 van de Raad, moet de Raad uit-
spraak doen over de geldigheid van de kiesverrichtingen
van 21 mei 1995 met betrekking tot de titulaire raadsle-
den en hun opvolgers. Bovendien onderzoekt de Raad de
geloofsbrieven van deze leden en hun opvolgers en doet
hij uitspraak over mogelijke geschillen.

Uw commissie heeft krachtens de artikelen 23, paragraaf
2 en artikel 25 van de gewone wet van 16 juli 1993 tot ver-
vollediging van de federale staatstructuur kennis geno-
men van de processen-verbaal van de verkiezingen opge-
maakt door de verschillende bureaus, door het hoofdbu-
reau van de kieskringen en door het provinciaal centraal
bureau.

Hieruit blijkt dat als titulaire leden en hun opvolgers wer-
den aangewezen :

voor de kieskring Antwerpen :

titulaire leden : mevrouw Ria Van Den Heuvel, de heer
Johan Malcorps, de heer Tuur Van Wallendael, de heer
Robert Voorhamme, mevrouw Kathy Lindekens, de heer
Peter De Ridder, de heer Filip Dewinter, mevrouw Marij-
ke Dillen, de heer Emiel Verrijken, de heer Jan Penris, de
heer Herman Lauwers, de heer Ward Beysen,  de heer
Dirk Van Mechelen, de heer Etienne De Groot, mevrouw
Yolande Avontroodt, mevrouw Wivina Demeester-De
Meyer, de heer Mare Van Peel, de heer Herman Suyker-
buyk, mevrouw Mia De Schamphelaere ;

voor de kieskring Mechelen-Turnhout :

titulaire leden : de heer Jos Geysels, de heer Jef Sleeckx,
mevrouw Lydia Maximus, de heer Luc Van Nieuwenhuy-
sen, de heer Pieter Huybrechts, de heer Frank Creyel-
man, de heer Kris Van Dijck, mevrouw Marleen  Vander-
poorten, de heer Arnold Van Aperen, de heer Luc Van
den Brande, de heer Jef Van Looy, de heer Hugo Van
Rompaey, de heer Freddy Sarens, de heer Leo Cannaers ;

voor de kieskring Antwerpen :

opvolgers : mevrouw Mariette Brangers, mevrouw Ingrid
Goetschalckx, mevrouw Joanna Roovers, mevrouw Patsy
Sörensen, de heer Helmut Jaspers,  mevrouw Monica
Brackeva-De Coninck, de heer Dimitri Sfingopoulos, de
heer Nicolaas Soens, mevrouw Martine Smets, de heer
Frank Geudens, de heer Johan Van Brusselen, de heer
Mark Schampaert,  de heer Luc Eeckhout, mevrouw Mar-
leen Segers, de heer Francis  Wouters, de heer Ivo Van
Assche, de heer Koen T.‘Sijen,  de heer Jozef Ceulemans,
mevrouw Veerle Lenaerts, mevrouw Marleentje De Bac-
ker, de heer Luc Bungeneers, de heer Rodolphe Orlow-
Andersen, de heer Dirk Coens, de heer Michel Zegers,
mevrouw Suzanne Delafonteyne, de heer Paul Dumez, de

heer Leonard Vermeulen, de heer Jef Van Den Bergh,
mevrouw Rita Cuypers, de heer Werner Van Den Key-
bus, de heer Joseph Libens ;

voor de kieskring Mechelen-Turnhout :

opvolgers : de heer Kris Peeters, de heer Jan Claes, me-
vrouw Ingeborg Schoeters,  mevrouw Josée Verschaeren,
de heer Hubert Celen, de heer Mare De Laet, de heer
Mare Blancquaert, de heer Steven Bosselaers, mevrouw
Lut Cateau, de heer Jan Van Gorp, de heer Alois Van
Doninck, de heer Herman Cauwenberghs, mevrouw Elsa
Van Weert, mevrouw Annemie Thys, mevrouw Maria
Cambré-Van Looy, de heer Raymond Van Gucht,  de
heer Hans Schoofs, de heer Christian Sweeck, mevrouw
Martine Taelman, de heer Herman Candries, mevrouw
Kathleen Helsen,  de heer Franciscus Stijnen, de heer
Lucas Peeters, de heer Theo Monsieurs, de heer Jozef De
Clercq.

Er werden geen bezwaren ingediend binnen de termijn
die door artikel 31 van de Bijzondere Wet van 8 augustus
1980 tot hervorming der instellingen gesteld wordt.

De commissie nam ook kennis van de geloofsbrieven van
de titulaire Raadsleden en hun opvolgers.

De commissie heeft bovendien onderzocht of de verkoze-
nen voldoen aan de voorwaarden, gesteld in artikel 24 bis
van de Bijzondere Wet van 8 augustus 1980 tot hervor-
ming der instellingen. De commissie stelt derhalve voor
de hieronder genoemden tot geldig verkozen titulaire
leden en opvolgers te verklaren.

Voor de kieskring Antwerpen :

titulaire leden : mevrouw Ria Van Den Heuvel, de heer
Johan Malcorps, de heer Tuur Van Wallendael, de heer
Robert Voorhamme, mevrouw Kathy Lindekens, de heer
Peter De Ridder, de heer Filip Dewinter, mevrouw Marij-
ke Dillen, de heer Emiel Verrijken, de heer Jan Penris, de
heer Herman Lauwers, de heer Ward Beysen,  de heer
Dirk Van Mechelen, de heer Etienne De Groot, mevrouw
Yolande Avontroodt, mevrouw Wivina Demeester-De
Meyer, de heer Mare Van Peel, de heer Herman Suyker-
buyk, mevrouw Mia De Schamphelaere ;

voor de kieskring Mechelen-Turnhout :

titulaire leden : de heer Jos Geysels, de heer Jef Sleeckx,
mevrouw Lydia Maximus, de heer Luc Van Nieuwenhuy-
sen, de heer Pieter Huybrechts, de heer Frank Creyel-
man, de heer Kris Van Dijck, mevrouw Marleen Vander-
poorten, de heer Arnold Van Aperen, de heer Luc Van
den Brande, de heer Jef Van Looy, de heer Hugo Van
Rompaey, de heer Freddy Sarens, de heer Leo Cannaers ;

voor de kieskring Antwerpen :



Heeren
opvolgers : mevrouw Mariette Brangers, mevrouw Patsy
Sörensen, de heer Helmut Jaspers,  mevrouw Monica
Brackeva-De Coninck, mevrouw Martine Smets, de heer
Johan Van Brusselen, de heer Mark Schampaert,  de heer
Francis  Wouters, de heer Ivo Van Assche, de heer Koen
T.‘Sijen,  de heer Jozef Ceulemans, mevrouw Marleentje
De Backer,  de heer Luc Bungeneers, de heer Rodolphe
Orlow-Andersen, mevrouw Suzanne Delafonteyne, de
heer Paul Dumez, de heer Jef Van Den Bergh, de heer
Joseph Libens ;

voor de kieskring Mechelen-Turnhout :

opvolgers : de heer Kris Peeters, mevrouw Ingeborg
Schoeters,  de heer Mare De Laet, de heer Jan Van Gorp,
mevrouw Annemie Thys, de heer Raymond Van Gucht,
de heer Hans Schoofs, de heer Herman Candries, de heer
Lucas Peeters.

De opvolgers die tot nog toe nog niet hebben doen blij-
ken aan de voorwaarden te voldoen, worden uitgesteld.

De voorzitter : Mag ik aannemen dat de Raad het eenpa-
rig eens is met de besluiten van de commissie? (Instem-
ming)

De besluiten zijn aangenomen.

Ik verklaar benoemd tot lid van de Vlaamse Raad de ver-
kozenen wier toelating door de commissie wordt voorge-
steld.

Bovendien verklaar ik benoemd tot opvolgers de als
danig verkozenen wier toelating wordt voorgesteld.

dus-

Ik nodig de titularissen uit de volgende
Ik zweer de Grondwet na te leven.

eed af te leggen :

(De volgende leden hebben de grondwettelijke eed
afgelegd : mevrouw Ria Van den Heuvel, de heer Johan
Malcorps, de heer Tuur Van Wallendael, de heer Robert
Voorhamme, mevrouw Kathy Lindekens, de heer Peter
De Ridder, de heer Filip Dewinter, mevrouw Marijke
Dillen, de heer Emile Verrijken, de heer Jan Penris, de
heer Herman Lauwers, de heer Ward Beysen,  de heer
Dirk Van Mechelen, de heer Etienne De Groot, mevrouw
Yolanda Avontroodt, mevrouw Wivina Demeester-De
Meyer, de heer Mare Van Peel, de heer Herman Suyker-
buyk, mevrouw Mia de Schamphelaere, de heer Jos Gey-
seis, de heer Jef Sleeckx, mevrouw Lydia Maximus, de
heer Luc Van Nieuwenhuysen, de heer Pieter Huy-
brechts,  de heer Frank Creyelman, de heer Kris Van
Dijck, mevrouw Marleen  Vanderpoorten, de heer Arnold
Van Aperen, de heer Luc Van den Brande, de heer Jef
Van Looy, de heer Hugo Van Rompaey, de heer Freddy
Sarens en de heer Leo Cannaerts)

De voorzitter : De heer Beysen,
derde commissie, heeft het woord.

verslaggever van de

De heer W. Beysen,  verslaggever (Op  de tribune) : Dames
en heren, ik heb het genoegen U verslag uit te brengen
over de derde commissie die was belast met het onder-
zoek van de geloofsbrieven van de verkozenen uit de pro-
vincie Limburg. Deze commissie verliep onder het voor-
zitterschap van de heer Erik Van Rompuy.

Met toepassing van artikel 31 van de bijzondere wet van 8
augustus 1980 tot hervorming van de instellingen en arti-
kel 3 van het reglement van de Raad, moet de Raad uit-
spraak doen over de geldigheid van de kiesverrichtingen
van 21 mei 1995 betreffende de titulaire raadsleden en
hun opvolgers.

Bovendien onderzoekt de Raad de geloofsbrieven van
deze leden en hun opvolgers en doet hij uitspraak over
mogelijke geschillen hierover.

De commissie heeft met toepassing van artikel 23 para-
graaf 2 van de gewone wet van 16 juli 1993 tot de vervol-
lediging van de federale staat kennis genomen van de pro-
cessen-verbaal van de verkiezingen. Deze werden opge-
maakt door de verschillende bureaus en door het hoofd-
bureau van de kieskring.

Hieruit blijkt dat als titulaire leden en hun opvolgers wer-
den aangewezen :

voor de kieskring Hasselt-Tongeren-Maaseik :

titulaire leden : de heer Ludo Sannen, de heer Steve Ste-
vaert, de heer Eddy Baldewijns, de heer André Kenzeler,
de heer Guy Swennen, de heer Jan Caubergs, de heer
Johan Sauwens, de heer Jaak Gabriels, de heer Freddy
Feytons, de heer Marino Keulen, de heer Theo Kelchter-
mans, de heer Leo Delcroix, mevrouw Riet Van Cleuven-
bergen, de heer Georges Beerden, mevrouw Veerle Hee-
ren.

voor de kieskring Hasselt-Tongeren-Maaseik :

opvolgers : mevrouw Patricia Huion, de heer Maurice
Ballard, mevrouw Martine Beckers,  de heer Peter Van-
velthoven, de heer Peter Dufaux, de heer Jean-Paul Peus-
kens, de heer Danny Deneuker, de heer Roland Balde-
wijn,,  mevrouw Magda Raemaekers, de heer Jos Van
Namen, mevrouw Rita Caubergs-Keunen, de heer Ed-
gard Ballet, de heer Jef Van Bree, de heer Luk Robijns,
mevrouw Frieda Brepoels, de heer Gilbert Van Baelen,
de heer Freddy Bohnen, mevrouw Monique Mues, de
heer Johny De Raeve, de heer Valere  Vautmans, de heer
Piet Schiepers, de heer Eddy Schuermans, mevrouw
Sonja Claes, de heer Gerald Kindermans, de heer Frans
Heijlen, de heer Jan Geuskens, de heer Guy Joosten.



Beysen

Er werden geen bezwaren ingediend binnen de door arti-
kel 31 van de Bijzondere Wet van 8 augustus 1980 tot her-
vorming der instellingen gestelde termijn.

dus-

De commissie nam ook kennis van de geloofsbrieven van
de titulaire raadsleden en hun opvolgers.

Een lid vroeg zich af of een lid tegen welke een klacht
werd ingediend, kan deel uimaken van de commissie be-
last met het onderzoek van de geloofsbrieven. Aanslui-
tend vroeg het lid zich af, of, in deze omstandigheden, de
commissie rechtsgeldig kan beslissen.

De commissie heeft vervolgens onderzocht of de verkoze-
nen voldoen aan de voorwaarden gesteld in artikel 24bis
van de Bijzondere Wet van 8 augustus 1980 tot hervor-
ming der instellingen en stelt derhalve voor de hierna ge-
noemden tot geldig verkozen titulaire leden en opvolgers
te verklaren :

voor de kieskring Hasselt-Tongeren-Maaseik :

titulaire leden : de heer Ludo Sannen, de heer Steve Ste-
vaert, de heer Eddy Baldewijns, de heer André Kenzeler,
de heer Guy Swennen, de heer Jan Caubergs, de heer
Johan Sauwens, de heer Jaak Gabriels, de heer Freddy
Feytons, de heer Marino Keulen, de heer Theo Kelchter-
mans, de heer Leo Delcroix, mevrouw Riet Van Cleuven-
bergen, de heer Georges Beerden, mevrouw Veerle Hee-
ren.

voor de kieskring Hasselt-Tongeren-Maaeseik :

opvolgers : de heer Peter Vanvelthoven, de heer Peter
Dufaux, de heer Jean-Paul Peuskens, de heer Danny De-
neuker,  de heer Roland Baldewijns, mevrouw Magda
Raemaekers, de heer Jos Van Namen, mevrouw Rita
Caubergs-Keunen, de heer Jef Van Bree, mevrouw Frie-
da Brepoels, de heer Gilbert  Van Baelen, de heer Freddy
Bohnen, de heer Johny De Raeve, de heer Valere  Vaut-
mans, de heer Piet Schiepers, de heer Eddy Schuermans.

De opvolgers die tot nog toe nog niet hebben doen blij-
ken aan de voorwaarden te voldoen, worden uitgesteld.

Het voorstel van de commissie werd aangenomen met vijf
stemmen en twee onthoudingen. Als reden voor de ont-
houdingen werden procudurele  redenen ingeroepen.

De voorzitter : Mag ik aannemen dat de Raad het eenpa-
rig eens is met de besluiten van de commissie ? (Instem-
ming)

Bovendien verklaar ik benoemd tot opvolgers de als
danig verkozenen wier toelating wordt voorgesteld.

Ik nodig de titularissen uit de volgende
Ik zweer de Grondwet na te leven.

eed af te leggen :

(De volgende leden hebben de grondwettelijke eed afgelegd :
de heren Ludo Sannen, Steve Stevaert, Eddy Baldewijns,
André Kenzeler, Guy Swennen, Jan Cauberghs, Johan
Sauwens, Jaak Gabriels, Freddy Feytons, Marino Keulen,
Theo Kelchtermans, Leo Delcroix, mevrouw Riet Van
Cleuvenbergen, de heer Georges Beerden en mevrouw
Veerle Heeren.)

De voorzitter : De heer Cardoen,
vierde commissie, heeft het woord.

verslaggever van de

De heer G. Cardoen, verslaggever (Op  de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, ik heb de eer u het verslag voor te
lezen van de vierde commissie, belast met het onderzoek
van de geloofsbrieven van de verkozenen uit de provincie
Oost-Vlaanderen. De commissie kwam samen onder
voorzitterschap van de heer Herman Suykerbuyk.

Dames en heren, met toepassing van artikel 31 van de Bij-
zondere Wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der in-
stellingen en artikel 3 van het reglement van de Raad
moet de Raad uitspraak doen over de geldigheid van de
kiesverrichtingen van 21 mei 1995 betreffende de titulaire
raadsleden en hun opvolgers. Bovendien onderzoekt de
Raad de geloofsbrieven van deze leden en hun opvolgers
en doet hij uitspraak over mogelijke geschillen hierom-
trent.

Uw commissie heeft met toepassing van de artikelen 23, 9
2 en 25 van de Gewone Wet van 16 juli 1993 tot vervolle-
diging van de federale staatsstructuur kennis genomen
van de processen-verbaal van de verkiezingen opgemaakt
door de verschillende bureaus, door het hoofdbureau van
de kieskringen en door het provinciaal centraal bureau.

Hieruit blijkt dat als titulaire leden en hun opvolgers wer-
den aangewezen :

voor de kieskring Gent-Eeklo :

titulaire leden : mevrouw Vera Dua, de heer Luc Van den
Bossche, de heer Carlos Lisabeth, de heer Wilfried Aers,
de heer Paul Van Grembergen, de heer André Denys, de
heer Roland Deswaene, de heer Patrick Lachaert, de heer
Johan De Roo, de heer Bart Vandendriessche, de heer
Erik Matthijs, mevrouw Mieke Van Hecke ;

voor de kieskring Sint-Niklaas-Dendermonde :
De besluiten zijn aangenomen.

Ik verklaar benoemd tot lid van de Vlaamse Raad de ver-
kozenen wier toelating door de commissie wordt voorge-
steld.

titulaire leden : de heer Joseph Stassen, de heer Norbert
De Batselier, de heer Frans Wymeersch, mevrouw Nelly
Maes, de heer Karel De Gucht,  de heer Mare Cordeel,  de
heer John Taylor, de heer Jos De Meyer ;
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Cardoen
voor de kieskring Aalst-Oudenaarde :

titulaire leden : de heer Herman De Loor, de heer Jac-
ques Timmermans, mevrouw Gracienne Van Nieuwen-
borgh, de heer Karim Van Overmeire, mevrouw Anny
Demaght-Aelbrecht, de heer Jozef Browaeys, de heer
Mark Van Der Poorten, de heer Leonard Quintelier ;

De commissie heeft onderzocht of de verkozenen voldoen
aan de voorwaarden gesteld in artikel 24bis van de Bij-
zondere Wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der in-
stellingen en stelt derhalve voor de hierna genoemden tot
geldig verkozen titulaire leden en opvolgers te verklaren :

voor de kieskring Gent-Eeklo :

voor de kieskring Gent-Eeklo :

opvolgers : de heer Filip Watteeuw, de heer Meryem
Kacar,  mevrouw Marijke Willems, de heer Freddy De
Vilder, de heer René Vermeir, de heer Georges Maes, de
heer Daniël Termont, de heer Joris Van Vooren,  de heer
Bob Hilkens, mevrouw Brigitte Vanden Bossche, me-
vrouw Lieven Decaluwe, mevrouw Anne De Keuckeleire,
de heer Guido De Pestel, de heer Boudewijn Bouckaert,
de heer Guy Serraes, mevrouw Mia Vanderhasselt-Rom-
baut,  de heer Alain Boone, mevrouw Ann Vermeulen, de
heer Mare De Waele, mevrouw Isabelle De Clercq, de
heer Luc Lampaert, de heer Martin Van Peteghem, de
heer Mare Bauwens, mevrouw Martine Criel-Van Huffel,
de heer Roger Boerjan  ;

titulaire leden : mevrouw Vera Dua, de heer Luc Van den
Bossche, de heer Carlos Lisabeth, de heer Wilfried Aers,
de heer Paul Van Grembergen, de heer André Denys, de
heer Roland Deswaene, de heer Patrick Lachaert, de heer
Johan De Roo, de heer Bart Vandendriessche, de heer
Erik Matthijs, mevrouw Mieke Van Hecke ;

voor de kieskring Sint-Niklaas-Dendermonde :

titulaire leden : de heer Joseph Stassen, de heer Norbert
De Batselier, de heer Frans Wymeersch, mevrouw Nelly
Maes, de heer Karel De Gucht,  de heer Mare Cordeel,  de
heer John Taylor, de heer Jos De Meyer ;

voor de kieskring Aalst-Oudenaarde :

voor de kieskring Sint-Niklaas-Denermonde :

opvolgers : de heer Jean-Paul De Beleyr, de heer Yves
Aerts, de heer Sylvain Lockefeer, mevrouw Marjan An-
seeuw mevrouw Magda De Meyer, de heer Freddy Wil-
lockx, de heer Guido Vergult, de heer André Lauvrijs,
mevrouw Ann Spitaels, de heer Lieven Dehandschutter,
de heer Hubert Bosman,  mevrouw Lutgart De Beul, de
heer Filip De Jonge, de heer Luc Maes, de heer Wim Van
Oppems, de heer Georges Antheunis, de heer Paul Van
Malderen, de heer André Lardon, mevrouw Nicole Van
Duyse, de heer François Smet ;

titulaire leden : de heer Herman De Loor, de heer Jac-
ques Timmermans, mevrouw Gracienne Van Nieuwen-
borgh, de heer Karim Van Overmeire, mevrouw Anny
Demaght-Aelbrecht, de heer Jozef Browaeys, de heer
Mark Van Der Poorten, de heer Leonard Quintelier ;

voor de kieskring Gent-Eeklo :

opvolgers : de heer Freddy De Vilder, de heer Georges
Maes, de heer Daniël Termont, de heer Joris Van Voo-
ren, mevrouw Lieven Decaluwe, mevrouw Anne De
Keuckeleire, de heer Guy Serraes, de heer Alain Boone,
mevrouw Ann Vermeulen, de heer Luc Lampaert ;

voor de kieskring Sint-Niklaas-Dendermonde :

voor de kieskring Aalst-Oudenaarde :

opvolgers : de heer Rudy De Leeuw, de heer Wilfried
Tortelboom, mevrouw Jacqueline Meuleman, de heer
Gilbert Van Wambeke, de heer Eddy Diericx, de heer
Serge Van Hende, de heer Johan Stie, de heer Raoul
Beerens, mevrouw Isabelle Boccauw, de heer Guido De
Padt, de heer Serge Grysolle, de heer Eddy Laebens, de
heer Antoine Merckaert, mevrouw Agnes Van Crom-
brugge, de heer Danny Schoon, de heer Jean-Paul Martin,
de heer Jean-Pierre Van der Meiren.

opvolgers : mevrouw Marjan Anseeuw,  de heer Guido
Vergult, de heer André Lauvrijs, mevrouw Ann Spitaels,
de heer Lieven Dehandschutter, mevrouw Lutgart De
Beul, de heer Georges Antheunis, de heer Paul Van Mal-
deren, de heer André Lardon, mevrouw Nicole Van
Duyse, de heer François Smet ;

voor de kieskring Aalst-Oudenaarde :

opvolgers : de heer Rudy De Leeuw, de heer Wilfried
Tortelboom, de heer Serge Van Hende, de heer Guido
De Padt.

Er werden geen bezwaren ingediend binnen de door arti-
kel 31 van de Bijzondere Wet van 8 augustus 1980 tot her-
vorming der instellingen gestelde termijn.

De opvolgers die tot nog toe nog niet hebben doen blij-
ken aan de voorwaarden te voldoen, worden uitgesteld.

De commissie nam ook kennis van de geloofsbrieven van Het voorstel van de commissie werd met eenparigheid
de titulaire raadsleden en hun opvolgers. van stemmen aangenomen.
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De voorzitter : Mag ik aannemen dat de Raad het eenpa-
rig eens is met de besluiten van de commissie ? (Instem-
ming)

De besluiten zijn aangenomen.

Ik verklaar benoemd tot lid van de Vlaamse Raad de ver-
kozenen wier toelating door de commissie wordt voorge-
steld.

Bovendien verklaar ik benoemd tot opvolgers de als dus-
danig verkozenen wier toelating wordt voorgesteld.

Ik nodig de titularissen uit de volgende eed af te leggen :
Ik zweer de Grondwet na te leven.

(De volgende leden hebben de grondwettelijke eed afgelegd :
mevrouw Vera Dua, de heren Luc Van den Bossche, Car-
los Lisabeth, Wilfried Aers, Paul Van Grembergen,
André Denys, Roland Deswaene, Patrick Lachaert, Johan
De Roo, Bart Vandendriessche, Erik Matthijs, mevrouw
Mieke Van Hecke, de heren Joseph Stassen, Norbert  De
Batselier, Frans Wymeersch, mevrouw Nelly Maes, de
heren Karel De Gucht,  Mare Cordeel,  John Taylor, Jos
De Meyer, Herman De Loor, Jacques Timmermans, me-
vrouw Gracienne Van Nieuwenborgh, de heer Karim Van
Overmeire, mevrouw Annie De Maght-Aelbrecht, de
heren Jozef Browaeys, Mark Van der Poorten, Leonard
Quintelier)

De voorzitter : De heer Lauwers, verslaggever van de vijf-
de commissie, heeft het woord.

De heer H. Lauwers, verslaggever (Op de tribune) :
Voorzitter, dames en heren, ik heb de eer het verslag te
brengen van de vijfde commissie belast met het onder-
zoek van de geloofsbrieven van de verkozenen uit de pro-
vincie West-Vlaanderen, dit wil zeggen de kieskringen
Brugge, Kortrijk - Roeselare - Tielt en Veurne - Diks-
muide  - Ieper - Oostende, zoals door de commissie on-
derzocht onder het voorzitterschap van de heer Mare Van
Peel.

Dames en heren, met toepassing van artikel 31 van de Bij-
zondere Wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der in-
stellingen en artikel 3 van het reglement van de Raad
moet de Raad uitspraak doen over de geldigheid van de
kiesverrichtingen van 21 mei 1995 betreffende de titulaire
raadsleden en hun opvolgers. Bovendien onderzoekt de
Raad de geloofsbrieven van deze leden en hun opvolgers
en doet hij uitspraak over mogelijke geschillen hierom-
trent.

Uw commissie heeft met toepassing van de artikelen 23, 8
2 en 25 van de Gewone Wet van 16 juli 1993 tot vervolle-
digìng van de federale staatsstructuur kennis genomen
van de processen-verbaal van de verkiezingen opgemaakt

door de verschillende bureaus, door het hoofdbureau van
de kieskringen en door het provinciaal centraal bureau.

Hieruit blijkt dat als titulaire leden en hun opvolgers wer-
den aangewezen :

voor de kieskring Brugge :

titulaire leden : de heer André Van Nieuwkerke, de heer
Jean-Marie Bogaert, de heer Jacques Devolder, de heer
Joachim Coens, de heer Johan Weyts ;

voor de kieskring Kortrij  k-Roeselare-Tielt :

titulaire leden : de heer Gilbert  Bossuyt, de heer Patrick
Hostekint, de heer Herman De Reuse, de heer Chris
Vandenbroeke, de heer Louis Bril, de heer Jacques La-
verge, de heer Luc Martens, de heer Mare Olivier, de
heer Paul Deprez, de heer Peter Desmet  ;

voor de kieskring Veurne-Diksmuide-Ieper-Oostende :

titulaire leden : de heer Marcel Gesquiere, de heer John-
ny Goos, de heer Christian Vanougstraete, de heer Juli-
aan Demeulenaere, de heer Dirk Ramoudt, mevrouw
Maria Tyberghien-Vandenbussche, de heer Gilbert Van-
leenhove ;

voor de kieskring Brugge :

opvolgers : de heer Jacques Monteyne, de heer J. Buysse,
de heer Erik Cardon, de heer Z. Collier, de heer J.-P.
Degroodt, mevrouw H. Jaques, mevrouw R. Ghys, de
heer Serge Voordecker, de heer M. Chevalier, de heer
Boudewijn Laloo, de heer R. Van Colen, mevrouw H.
Stockman, de heer M. Haesaert ;

voor de kieskring Kortrijk-Roeselare-Tielt :

opvolgers : de heer A. Baekelandt, de heer G. Baert, de
heer E, Lanckriet, mevrouw C, Degrieck, mevrouw F.
Vandebroucke-Van Themsche, de heer Toon Masscho,
de heer Wilfried Depauw,  de heer A. Suynnaeve, de heer
M. Declercq, mevrouw K. Vermaut-Van Isacker, de heer
J. Kempinaire, de heer C. Spriet, de heer J, Allìjns, de
heer R, Carpentier, de heer Carl Decaluwe, de heer C.
Botterman, mevrouw Gerda Mylle, de heer Lucien Maes,
de heer Kristof Duhamel, mevrouw Martine Vuylsteke-
Parmentier ;

voor de kieskring Veurne-Diksmuide-Ieper-Oostende :

opvolgers : de heer Johan Vande  Lanotte, de heer Jacky
Maes, de heer Gunther  Pertry, mevrouw Nancy Bourgois,
de heer Koen Bultinck, mevrouw Francine Bollenberg,
mevrouw M, Van Winkel, de heer Jean Vyvey, de heer H.
Vollon, de heer Dries De Marez, de heer T. Vancoillie,
mevrouw H. Veulemans,  de heer J. Verfaillìe, de heer H.
Baron, de heer Hendrik Laridon.
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Lauwers

Er werden geen bezwaren ingediend binnen de door arti-
kel 31 van de Bijzondere Wet van 8 augustus 1980 tot her-
vorming der instellingen gestelde termijn.

De commissie nam ook kennis van de geloofsbrieven
de titulaire raadsleden en hun opvolgers.

van

De commissie heeft onderzocht of de verkozenen voldoen
aan de voorwaarden gesteld in artikel 24bis van de Bij-
zondere Wet van 8 augustus 1980 tot hervorming der in-
stellingen en stelt derhalve voor de hierna genoemden tot
geldig verkozen titulaire leden en opvolgers te verklaren :

voor de kieskring Brugge :

titulaire leden : de heer André Van Nieuwkerke, de heer
Jean-Marie Bogaert, de heer Jacques Devolder, de heer
Joachim Coens, de heer Johan Weyts ;

voor de kieskring Kortrijk-Roeselare-Tielt :

titulaire leden : de heer Gilbert  Bossuyt, de heer Patrick
Hostekint, de heer Herman De Reuse, de heer Chris
Vandenbroeke, de heer Louis Bril, de heer Jacques La-
verge, de heer Luc Martens, de heer Mare Olivier, de
heer Paul Deprez, de heer Peter Desmet ;

voor de kieskring Veurne-Diksmuide-Ieper-Oostende :

titulaire leden : de heer Marcel Gesquiere, de heer John-
ny Goos,  de heer Christian Vanougstraete, de heer Juli-
aan Demeulenaere, de heer Dirk Ramoudt, mevrouw
Maria Tyberghien-Vandenbussche, de heer Gilbert Van-
leenhove ;

voor de kieskring Brugge :

opvolgers : de heer Jacques Monteyne, de heer Erik Car-
don, de heer Jean-Pierre Degroodt, mevrouw Hilde Ja-
ques, de heer Serge Voordecker, de heer Boudewijn
Lal00 ;

voor de kieskring Kortrijk-Roeselare-Tielt :

opvolgers : de heer Toon Masscho, de heer Wilfried De-
pauw, de heer Jan Kempinaire, de heer Carl Decaluwe,
mevrouw Gerda Mylle, de heer Lucien Maes, de heer
Kristof Duhamel, mevrouw Martine Vuylsteke-Parmen-
tier ;

voor de kieskring Veurne-Diksmuide-Ieper-Oostende :

opvolgers : de heer Johan Vande  Lanotte, de heer Jacky
Maes, de heer Gunther  Pertry, mevrouw Nancy Bourgois,
de heer Koen Bultinck, mevrouw Francine Bollenberg, de
heer Jean Vyvey, de heer Dries De Marez, de heer Hen-
drik Laridon.

De opvolgers die tot nog toe nog niet hebben doen blij-
ken aan de voorwaarden te voldoen, worden uitgesteld.

Stemming : Het voorstel
stemmen aangenomen.

wordt met eenparigheid van

De voorzitter : Mag ik aannemen dat de Raad het eenpa-
rig eens is met de besluiten van de commissie ? (Instem-
ming)

De besluiten zijn aangenomen.

Ik verklaar benoemd tot lid van de Vlaamse Raad de ver-
kozenen wier toelating door de commissie wordt voorge-
steld.

Bovendien verklaar ik benoemd tot opvolgers de als
danig verkozenen wier toelating wordt voorgesteld.

dus-

Ik nodig de titularissen uit de volgende
Ik zweer de Grondwet na te leven.

eed af te leggen :

(De volgende leden hebben de grondwettelijke eed afgelegd :
de heer André Van Nieuwkerke, de heer Jean-Marie Bo-
gaert, de heer Jacques Devolder, de heer Joachim Coens,
de heer Johan Weyts, de heer Gilbert  Bossuyt, de heer
Patrick Hostekint, de heer Herman De Reuse, de heer
Chris Vandenbroeke, de heer Louis Bril, de heer Jacques
Laverge, de heer Luc Martens, de heer Mare Olivier, de
heer Paul Deprez, de heer Peter Desmet,  de heer Marcel
Gesquiere, de heer Johnny Goos, de heer Christian Ver-
ougstraete, de heer Julien Demeulenaere, de heer Didier
Ramoudt, mevrouw Maria Tyberghien-Vandenbussche,
de heer Gilbert  Vanleenhove)

De voorzitter : De heer Dewinter,
zesde commissie, heeft het woord.

verslaggever van de

De heer P. Dewinter, verslaggever (Op de tribune) : Mijn-
heer de voorzitter, collega’s, ik breng verslag uit van de
zesde commissie, belast met het onderzoek van de ge-
loofsbrieven van de zes eerst verkozen leden van de Ne-
derlandse taalgroep van de Brusselse Hoofdstedelijke
Raad.

Met toepassing van artikel 31 van de bijzonder wet van 8
augustus 1980 tot hervorming van de instellingen en arti-
kel 3 van het Reglement van de Raad moet de Raad uit-
spraak doen over de geldigheid van de kiesverrichtingen
van 21 mei 1995 betreffende de titulaire raadsleden en
hun opvolgers.

Uw commissie heeft kennis genomen van de door de heer
Jan Beghin, eerste ondervoorzitter en tevens dienstdoend
voorzitter van de Brusselse Hoofdstedelijke Raad onder-
tekende stukken van de verkiezing van de Brusselse
leden die zitting hebben in de Vlaamse Raad.

In een eerste proces-verbaal van 6 juni 1995 verklaart
voorzitter Jan Beghin dat overeenkomstig artikel 30, pa-



Dewinter De besluiten zijn aangenomen.

ragraaf 1, van de bijzondere wet van 8 augustus 1980, ge-
wijzigd door de bijzondere wet van 16 juli 1993 en con-
form de volgorde zoals bepaald in opvolging van artikel
20, paragraaf 2, derde lid, van de bijzondere wet van 12
januari 1989 met betrekking tot de Brusselse instellingen,
de hierna volgende Brusselse leden zitting hebben in de
Vlaamse Raad : de heren Jos Chabert, Roeland Van Wal-
leghem, Rufin Grijp, Walter Vandenbossche, Dominiek
Lootens-Stael.

Vermeld werd tevens dat rekening houdend met het ont-
slag van de derde  verkozene, in casu, mevrouw Annemie
Neyts-Uyttebroek, de naam van het lid dat zitting zal heb-
ben in de Vlaamse Raad ter vervanging van dit ontslagne-
mend lid zo snel mogelijk zal worden medegedeeld.

In een tweede proces-verbaal van 9 juni 1995 verklaart
voorzitter Beghin de heer Guy Vanhengel verkozen als
dit Brussels lid dat zitting heeft in de Vlaamse Raad.

Ten slotte  deelt bij brief van 12 juni 1995 de heer Beghin
mede dat op maandag 12 juni 1995 de heer Guy Vanhen-
gel afstand heeft gedaan van zijn mandaat als Brussels lid
dat zitting heeft in de Vlaamse Raad en overeenkomstig
artikel 30, paragraaf 3, tweede lid van de bijzondere wet
van 8 augustus 1980, gewijzigd bij de bijzondere wet van
16 juli 1993, de VLD als politieke fractie de heer Leo
Goovaerts heeft aangewezen om de heer Vanhengel te
vervangen.

Bijgevolg verklaart voorzitter Jan Beghin de heer Leo
Goovaerts voor gekozen om als Brussels lid zitting te heb-
ben in de Vlaamse Raad.

Dientengevolge heeft uw commissie dan ook de geloofs-
brieven onderzocht van de heren Jos Chabert, Roeland
Van Walleghem, Leo Goovaerts, Rufin Grijp, Walter
Vandenbossche en Dominiek Lootens-Stael.

Vastgesteld werd dat alle voornoemde Brusselse
aan de verkiesbaarheidsvereisten voldoen.

leden

De commissie stelt eenparig voor de hierna genoemden
tot geldig verkozen leden van de Vlaamse Raad te benoe-
men :

1. de heer Jos Chabert,
2. de heer Roeland Van Walleghem,
3. de heer Leo Goovaerts,
4. de heer Rufin Grijp,
5. de heer Walter Vandenbossche,
6. de heer Dominiek Lootens-Stael.

De voorzitter : Mag ik aannemen dat de Raad het eenpa-
rig eens is met de besluiten van de commissie ? (Instem-
ming)

Ik verklaar benoemd tot lid van de Vlaamse Raad de ver-
kozenen  wier toelating door de commissie wordt voorge-
steld.

Ik
Ik

nodig
zweer

de titularissen uit de volgende
de Grondwet na te leven.

eed af te leggen :

(De volgende leden hebben de grondwettelijk eed afgelegd :
de heren Jos Chabert, Roeland Van Walleghem, Leo
Goovaerts, Rufin Grijp, Walter Vandenbossche en Domi-
niek Lootens-Stael)

De voorzitter : Mevrouw Tyberghien-Vandenbussche,
verslaggever van de tweede commissie, heeft het woord.

Mevrouw M. Tyberghien-Vandenbussche (Op de
tribune) : Mijnheer de voorzitter, waarde collega’s. Ik
breng verslag uit van de tweede commissie belast met het
onderzoek van de geloofsbrieven van de verkozenen uit
de provincie Vlaams-Brabant, de kieskringen Halle-Vil-
voorde en Leuven. De commissie stond onder het voorzit-
terschap van de heer Deswaene.

Met toepassing van artikel 31 van de bijzondere wet van 8
augustus 1980 tot hervorming der instellingen en artikel 3
van het reglement van de Raad, moet de Raad uitspraak
doen over de geldigheid van de kiesverrichtingen van 21
mei 1995 betreffende de titulaire raadsleden en hun op-
volgers.

Bovendien onderzoekt de Raad de geloofsbrieven van
deze leden en hun opvolgers en doet hij uitspraak over de
mogelijke geschillen hieromtrent.

Uw commissie heeft met toepassing van artikelen 23 pa-
ragraaf 2 en 25 van de gewone wet van 16 juli 1993 tot
vervollediging van de federale staatsstructuur kennis ge-
nomen van de processen-verbaal van de verkiezingen op-
gemaakt door de verschillende bureaus, door het hoofd-
bureau van de kieskringen en door het provinciaal cen-
traal bureau.

Hieruit blijkt dat als titulaire leden en hun opvolgers wer-
den aangewezen :

voor de kieskring Halle-Vilvoorde :

titulaire leden : mevrouw C.L. G.A. Verwimp-Sillis, de
heer F. Dielens,  de heer J.J.A. Van Hauthem, de heer
E.W.C. Van Vaerenbergh, de heer F. H. Vermeiren, de
heer S. Platteau, mevrouw S.I.L.M. Heyvaert-Van Lindt,
de heer E.K.P. Van Rompuy, de heer G.L. Cardoen, me-
vrouw S.V.E.M. Becq, de heer C.B.S. Van Eyken ;

voor de kieskring Leuven :

titulaire leden : de heer B. Tobback,  de heer R.V. Swin-
nen, de heer M. Logist, de heer F.M. Strackx, de heer W.
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Kuijpers, mevrouw P. Ceysens, de heer M. Verlinden, me-
vrouw T.M.-J.A.F. Merckx-Van Goey, de heer H.G.M.
Marsoul;

voor de kieskring Halle-Vilvoorde :

opvolgers : de heer M.A.M. Van Godtsenhoven, de heer
W. Thiery, mevrouw M. Kraghmann, de heer A. Van
Droogenbroeck, de heer J. Van Win, de heer S. Reviers,
de heer E. Van Ginderdeuren, de heer K. Goderis, me-
vrouw E. Van Cauwenbergh, mevrouw N. Serkeyn-Tom-
melein, mevrouw L. De Dobbeleer-Van den Eede, de
heer R. Anciaux, de heer M. Seghers, de heer J. Guns,
mevrouw K. Emmerechts, de heer E. De Coen, de heer
M.G. Schoreels, de heer P. Verhaegen, de heer M.T.
Doomst, de heer K. Van Elsen, mevrouw A.M. Robbe-
rechts, mevrouw K. Haverals-Verheyden, de heer W.
Timmermans, de heer K. Diegenant, de heer M. Schet-
gen, mevrouw Y.A.O. Standaert-Tack, de heer G. Cler-
fayt ;

voor de kieskring Leuven :

opvolgers : de heer D.P. Buyle, de heer J. Robeyns, me-
vrouw G. Vandewijngaerden, de heer J. Vanderveeren,
de heer W. Schellens, de heer M. Mesmans,  de heer A.
Herckens, de heer P. Naulaerts, de heer K. Raeyen, me-
vrouw G. Raskin,  de heer M. Vermylen, mevrouw N.
Veulemans, de heer J.F.F. Dekeyser, de heer E.E.E.F.
Poffé, mevrouw N. De Coster-Vanderlinden, de heer A.
Alles, mevrouw K.F.B. Brouwers, de heer H.B.M. Eys-
sen, de heer L.J. Willems, mevrouw T. Leemput.

Er werden geen bezwaren ingediend binnen de door arti-
kel 31 van de Bijzondere Wet van 8 augustus 1980 tot her-
vorming der instellingen gestelde termijn. De bezwaar-
schriften die respectievelijk door de heer E. Van Vaeren-
bergh op 9 juni en door de heren F. Dewinter en J. Van
Hauthem op 13 juni werden ingediend, zijn onontvanke-
lijk wegens de overschrijding  van de termijn zoals bepaald
in dit artikel 31 5 2 :

” 9 2. Elk bezwaarschrift tegen een verkiezing moet, op
straffe van verval, schriftelijk gebeuren, ondertekend zijn
door een van de kandidaten (...)  Het moet binnen tien
dagen na het opmaken van het proces-verbaal, en in ieder
geval voor het onderzoek van de geloofsbrieven, aan de
griffier van de betrokken Raad tegen ontvangstgewijs
overhandigd worden. “.

De commissie nam ook kennis van de geloofsbrieven van
de titulaire raadsleden en hun opvolgers.

De commissie heeft onderzocht of de hierna volgende
verkozenen voldoen aan de voorwaarden gesteld in arti-
kel 24bis van de Bijzondere Wet van 8 augustus 1980 tot

hervorming der instellingen en stelt derhalve voor de
hierna genoemden tot geldig verkozen titulaire leden en
opvolgers te verklaren :

voor de kieskring Halle-Vilvoorde :

titulaire leden : mevrouw C.L.G.A. Verwimp-Sillis, de
heer F. Dielens,  de heer J.J.A. Van Hauthem, de heer
E.W.C. Van Vaerenbergh, de heer F.H. Vermeiren, de
heer S. Platteau, mevrouw S.I.L.M. Heyvaert-Van Lindt,
de heer E.K.P. Van Rompuy, de heer G.L. Cardoen, me-
vrouw S.V.E.M. Becq, de heer C.B.S. Van Eyken ;

voor de kieskring Leuven :

titulaire leden : de heer B. Tobback,  de heer R.V. Swin-
nen, de heer M. Logist, de heer F.M. Strackx, de heer W.
Kuijpers, mevrouw P. Ceysens, de heer M. Verlinden, me-
vrouw T.M.-J.A.F. Merckx-Van Goey, de heer H.G.M.
Marsoul.

voor de kieskring Halle-Vilvoorde :

opvolgers : de heer M.A.M. Van Godtsenhoven, de heer
A. Van Droogenbroeck, de heer E. Van Ginderdeuren,
mevrouw N. Serkeyn-Tommelein, mevrouw L. De Dob-
beleer-Van den Eede, de heer M. Seghers, de heer E. De
Coen, de heer M.G. Schoreels, de heer P. Verhaegen, de
heer M.T. Doomst, de heer K. Van Elsen,  mevrouw A.M.
Robberechts, de heer M. Schetgen,  mevrouw Y.A.O.
Standaert-Tack ;

voor de kieskring Leuven :

opvolgers : de heer D.P. Buyle, de heer J. Robeyns, de
heer A. Herckens, de heer P. Naulaerts, de heer M. Ver-
mylen, mevrouw N. Veulemans, de heer J.F.F. Dekeyser,
de heer E.E.E.F. Poffé, de heer A. Alles, mevrouw K.F.B.
Brouwers, de heer H.B.M. Eyssen, de heer L.J. Willems.

De opvolgers die tot nog toe geen blijk hebben gegeven
aan de voorwaarden te voldoen, worden uitgesteld.

Het voorstel van de commissie wordt aangenomen met
zes stemmen tegen 1.

De tegenstem is ingegeven door de overtuiging van het lid
dat de wet en/of het decreet niet op juiste wijze werden
toegepast.

De voorzitter : de heer Van Vaerenbergh heeft het
woord.

De heer E. Van Vaerenbergh (Op de tribune) : Mijnheer
de voorzitter, ik moet u wijzen op het feit dat ik in het
begin van de vergadering een beroep heb gedaan op het
Reglement van deze nieuw verkozen Vlaamse Raad.

In artikel 3, 2” van dat Reglement staat : Alle gekozen
leden nemen deel aan het onderzoek van de geloofsbrie-
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ven van iedereen. Slechts in de derde paragraaf is er spra-
ke van de oprichting van zes commissies. Het Reglement
van deze Raad geeft mij bijgevolg het recht, of zelfs de
plicht, om ieder lid van de Vlaamse Raad voor te lichten
over de problemen die rijzen met betrekking tot de ver-
kiezingen in Halle-Vilvoorde.

Vaste Commissie voor Taaltoezicht deze nietige stem-
brieven in beslag moet nemen.

Ik stel bovendien vast dat sommige collega’s reeds de
grondwettelijke eed hebben afgelegd. Zij hebben gezwo-
ren de Grondwet na te leven. De Grondwet is er voor ie-
dereen en in de eerste plaats voor een parlement dat voor
de eerste maal bijeenkomt. Ik vestig er uw aandacht op
dat een aantal gemeenten in het arrondissement Halle-
Vilvoorde taalfaciliteiten genieten, onder meer de zes ge-
meenten in de Brusselse rand van Vlaams-Brabant.

Ten tweede, de Raad van State, de rechtspraak en de
rechtsleer hebben sinds jaar en dag vastgesteld dat de
taalwetgeving van openbare orde is. Dit houdt, o.a. vol-
gens professor Van Gerven, in dat het wetten zijn van
dwingend recht. De toepasselijkheid kan niet worden uit-
gesloten. In dwingend recht ligt in feite een dubbel bevel :
ten eerste, een bevel aan de rechtsonderhorigen die het
voorschrift van dwingend recht niet aan de kant kunnen
schuiven en, ten tweede, een bevel aan de staatsorganen
en de rechtbanken belast met de handhaving van de wet,
om deze te doen naleven. Wetten van openbare orde zijn
van dwingend recht : niemand kan ervan afwijken. Dit
taaldecreet moet toegepast worden.

Volgens de kieswetgeving houdt dat in dat de stembrie-
ven in deze zes faciliteitengemeenten tweetalig zijn. Iede-
re inwoner van deze faciliteitengemeenten krijgt een
stembrief met de volgende vermelding : Verkiezingen
Vlaamse Raad en Elections Conseil Flamand.

Collega’s, artikel 6 van het Burgelijk Wetboek stelt dat
aan de wetten die de openbare orde en de goede zeden
betreffen, door bijzondere overeenkomsten geen afbreuk
kan worden gedaan. U kunt daaraan geen afbreuk doen.
U bent verplicht deze wetgeving na te leven en er op toe
te zien dat ze door iedereen nageleefd wordt.

Deze eerste vaststelling volgt uit de kieswetgeving van
vroeger en uit de interpretatie die daaraan sinds 1963 in
de taalwetgeving werd gegeven.

Deze Raad heeft op 18 mei 1994, enkele dagen vóór de
Europese verkiezingen, een taaldecreet goedgekeurd dat
twee belangrijke artikelen bevat.

Artikel 2 luidt als volgt : De overheden en alle diensten
die met stemverrichtingen belast zijn, zoals stembureaus,
stemopnemingsbureaus, kantonhoofdbureaus, provincie-
bureaus en collegehoofdbureaus gebruiken bij alle kies-
verrichtingen uitsluitend het Nederlands.

Ik vestig uw aandacht op het feit dat het hier gaat om een
zeer belangrijke principiële kwestie. Het gaat hier om ons
eigen taaldecreet waarvan ik u heb bewezen dat het van
openbare orde is. Ik verwijs in dit verband naar talrijke
arresten van de Raad van State. Is ons eigen taaldecreet
voor ons wet en passen wij de wet toe ? Hebben wij ver-
trouwen in onze eigen wetgeving of niet ? Willen wij ons
soms belachelijk maken door wetten goed te keuren en ze
achteraf als een vodje papier te behandelen ?

Artikel 3 van dat decreet bepaalt : Alle documenten,
zoals stembrieven en stemopnemingstabellen, die in strijd
met artikel 2 geheel of gedeeltelijk in een andere taal dan
het Nederlands zijn opgesteld, zijn nietig. De overheden
en diensten die in artikel 2 genoemd worden, moeten de
nietige documenten als onbestaande beschouwen en
mogen ze niet aanplakken, gebruiken, tellen of versprei-
den.

Collega’s, ik wijs er ook op dat ik de federale minister van
Binnenlandse Zaken, de heer Vande  Lanotte, daarover in
het verleden op een onverdacht ogenblik ondervraagd
heb. Dat gebeurde namelijk op 8 maart 1995. De heer
Vande  Lanotte heeft toen geantwoord dat wij de bepalin-
gen van de taalwetgeving zullen toepassen. Ten tweede
heeft hij op een eerdere vraag van een collega in verband
met een probleem inzake de taalwetgeving geantwoord
dat de naleving van de taalwet van openbare orde is en
dat ze bijgevolg op elk ogenblik in de bestaande beroeps-
procedure in kieszaken kan worden ingeroepen.

De federale kieswetgeving voorziet in tweetalige stem- Mijnheer de minister-president, u was lid van de commis-
brieven in zes gemeenten in de rand van Vlaams-Brabant. sie die deze geloofsbrieven heeft onderzocht. Ik heb ook
Deze stembrieven verlaten de zes faciliteitengemeenten u ondervraagd over deze problematiek. Ik lees het ant-
om geteld te worden : stembrieven van Kraainem en We- woord voor dat u mij op 23 maart 1995 gaf zoals het in de
zenbeek-Oppem worden geteld in het kanton Zaventem, Handelingen geboekstaafd werd : Wij wensen de taalwet-
die van Wemmel in Wolvertem, en die van Drogenbos, geving in al haar onderdelen onverkort toe te passen.
Linkebeek en Sint-Genesius-Rode in Halle. De kieswet- Einde citaat. Dat is hier nu aan de orde. Wat wensen wij ?
geving zegt dat die stembrieven zodra ze verhuizen, nietig Hebben wij respect voor onze eigen wetgeving ? Hebben
zijn, dat diegene die ze telt, zelfs strafrechterlijk vervolgd de vertegenwoordigers van het volk in dit eerste recht-
moet worden en dat de Nederlandstalige afdeling van de streeks gekozen Vlaams Parlement respect voor hun
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eigen wetgeving ? Onze fractie heeft respect voor deze
wetgeving omdat het onze eigen wetgeving is en omdat
het hier klaar en duidelijk om wetten van openbare orde
gaat. De openbare orde vereist dat op ieder ogenblik en
in elke stand van de procedure ambtshalve de nietigheid
van wat nietig is, moet worden opgeworpen. Het doet dus
niet ter zake of men bepaalde termijnen in acht neemt,
het is alleen van belang dat de wet gerespecteerd wordt.
Wat van openbare orde is, kan niet door om het even wie
opzij worden geschoven. Collega’s, ik pleit hier voor de
legaliteit, de wet en niets dan de wet. Dat moeten wij re-
specteren.

Ik herinner u eraan dat de Franse Gemeenschap en het
Waalse Gewest in het verleden in twee andere gevallen
het heft in eigen handen hebben genomen, niet eens steu-
nend op een wet of een decreet van openbare orde. Zij
hebben twee Vlaamse verkozenen, mevrouw Aline Ber-
naerts  en de heer Toon Van Overstraeten, duidelijk te
kennen gegeven dat zij niet welkom waren. Wij doen dat
niet. Wie in Vlaanderen verkozen wordt, is Vlaming en
heeft het recht hier te zetelen, echter alleen volgens de re-
gels die gelden in Vlaanderen en niet volgens andere re-
gels. Ik roep de CVP, de VLD, de SP, Agalev en het
Vlaams Blok dan ook op om over de legaliteit te waken
en het decreet toe te passen. De enige vuistregel die wij
moeten naleven, luidt : het decreet en niets dan het de-
creet. Legaliteit boven alles. Als morgen een Vlaming
wordt verkozen in de faciliteitengemeenten met deze on-
geldige stemmen, die in beslag dienden te worden geno-
men, dan geldt dezelfde regel. Als wij respect hebben
voor ons eigen parlement en onze eigen decreten, dan
moeten we de decreten ook toepassen. Deze decreten van
openbare orde bepalen dat wie onwettig verkozen is niet
verkozen kan worden.

De voorzitter : De heer Dewinter heeft het woord.

De heer P. Dewinter (Op de tribune) : Mijnheer de voor-
zitter, collega’s, ik zal niet herhalen wat de heer Van Vae-
renbergh hier terecht heeft gezegd. Net zoals de Volks-
unie betreurt het Vlaams Blok de verkiezing van de heer
Van Eyken van de lijst Union Francophone. Het gaat hier
om iemand die met zijn partij al jarenlang blijk heeft ge-
geven van grove minachting voor de Vlamingen in Linke-
beek en heel Vlaanderen, eerst als schepen en daarna als
burgemeester.

Zijn verkiezing levert trouwens het bewijs dat de traditio-
nele partijen Vlaams-Brabant zonder slag of stoot steeds
meer lieten verfransen, ook de Volksunie, die zowel voor
het Egmontpact als voor andere communautaire akkoor-
den heeft getekend. Zij hebben de faciliteiten in dit land
gebetonneerd. Mijnheer Van Vaerenbergh, u zult dat on-
getwijfeld nog wel weten.

Hoe we het ook draaien of keren, de heer Van Eyken is
op een democratische manier verkozen. Als hij hier zit,
betekent het dat zijn lijst voldoende stemmen heeft ge-
haald om in de Vlaamse Raad door een lid vertegenwoor-
digd te worden. Men kan dit betreuren en het politiek ge-
zien jammer vinden, toch is het zo. Dit betekent echter
niet dat er geen wettelijke gronden zouden zijn om be-
zwaar aan te tekenen tegen de verkiezing van de heer
Van Eyken. De heer Van Vaerenbergh heeft terecht ver-
wezen naar het decreet van 18 mei 1994 houdende rege-
ling van het taalgebruik bij verkiezingen. Dit decreet
werd trouwens schaamteloos overtreden tijdens de ver-
kiezingen op 21 mei. De artikelen 2 en 3 werden al geci-
teerd, ik zal dat niet opnieuw doen. Mijn fractie volgt de
heer Van Vaerenbergh, in zoverre dat wij van mening zijn
dat wij hier vandaag de geloofsbrieven van de heer Van
Eyken niet kunnen aanvaarden. Wij zeggen niet dat wij
zijn geloofsbrieven vandaag moeten afwijzen. Mijnheer
Van Vaerenbergh, wij hebben uw wensen ter zake in feite
niet gehoord. Wenst u dat wij deze geloofsbrieven afkeu-
ren ? Volgens mij kunnen wij dat vandaag niet doen. Wij
kunnen wel vragen om te wachten tot de Vaste Commis-
sie voor Taaltoezicht een onderzoek heeft ingesteld. Wij
kunnen het al dan niet aanvaarden van de geloofsbrieven
van de heer Van Eyken zo lang uitstellen. Wij moeten
straks stemmen om te bepalen in hoeverre wij het onder-
zoek van de Vaste Commissie voor Taaltoezicht zullen af-
wachten. Dat is mijn voorstel aan de Raad.

Door het aannemen van deze houding kunnen wij samen
gevolg geven aan de wet en onze eigen decreten respecte-
ren. Ik hoop dat wij dit zullen doen !

Ik wijs erop dat men eertijds in de Waalse Gewestraad
minder zachtaardig was en de wet minder naleefde dan
wij dat nu doen als Vlaams Blok en Volksunie en hopelijk
u als parlementsleden bij de ondersteuning van ons voor-
stel. Ik ga niet citeren wat verschillende eminente politici
van de traditionele partijen hebben gezegd, toen de ge-
loofsbrieven van mevrouw Bernaerts van de PVV en de
geloofsbrieven van de heer Van Overstraeten van de
Volksunie moesten worden goedgekeurd. Toen was er
geen sprake van de toepassing van een wet. Het waren
Vlamingen, zij spraken Nederlands en zij zouden dus in
elk geval niet zetelen in de Waalse Gewestraad. Ik denk
dat deze houding een principieel en politiek verkeerde
houding is : wij moeten de wet naleven. Deze wet biedt
ons een oplossing en als Vlaams Parlement moeten wij
die toepassen. Zo niet zullen we vanaf deze eerste histo-
rische zitting al onmiddellijk beschouwd worden als plat-
broeken, die niet eens in staat zijn om onze eigen decre-
ten daadwerkelijk te doen naleven. Het Vlaams Blok re-
kent op u, niet als lid van een of andere partij, maar als
overtuigde en verkozen Vlaamse parlementsleden.
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De voorzitter : De heer Van Grembergen heeft het
woord.

De heer P. Van Grembergen : Vooraleer een korte schor-
sing aan te vragen, wil ik onze conclusie ter overweging
voorleggen. In strijd met een taaldecreet werden in de
stemopnemingsbureaus van Zaventem, Halle en Vilvoor-
de stembiljetten geteld die niet in het Nederlands waren
opgesteld. In toepassing van hetzelfde taaldecreet moe-
ten deze stembiljetten als onbestaande beschouwd wor-
den. De heer Christian Van Eyken werd verkozen ver-
klaard op basis van deze nietige tweetalige stembiljetten.
De Volksunie vraagt de Vlaamse Raad haar decreet toe
te passen en de verkiezing van de heer Christian van
Eyken als nietig te beschouwen.

De Nederlandse afdeling van de Vaste Commissie voor
Taaltoezicht dient in toepassing van artikel 4 van het de-
creet het nodige te doen.

De geloofsbrieven van de heer Van Eyken kunnen op
basis van nietigheid niet worden aanvaard. Wat niet be-
staat, kan niet als bestaande worden beschouwd.

De Volksunie vraagt dat de fracties de mogelijkheid krij-
gen hierover overleg te plegen.

De voorzitter : De heer Denys heeft het woord.

De heer A. Denys : Mijnheer de voorzitter, vooraleer op
het verzoek tot schorsing van de vergadering in te gaan,
vraag ik de heer Van Grembergen waarom hij uitsluitend
de nietigverklaring vraagt van de verkiezing van de heer
Van Eyken en niet van alle kandidaten van het arrondis-
sement Halle-Vilvoorde. Indien deze verkiezing in strijd
zou zijn met het decreet, begrijp ik niet waarom hij niet
vraagt de volledige verkiezingsuitslag nietig te verklaren.

De heer W. Kuijpers : Mijnheer Denys, indien u dit wer-
kelijk wenst, kunt u bijna een masochist worden ge-
noemd.

De heer P. Van Grembergen : Mijnheer de voorzitter, ik
wens geen uitspraken uit te lokken waarover men nadien
spijt kan hebben.

Eigenlijk zou het verzoek tot toepassing van de decreten
niet mogen uitgaan van een politieke partij. Dit is een
probleem van openbare orde. Andere instanties hadden
moeten toezien op de toepassing van de decreten.

Mijnheer Denys, ik geef toe dat uw opmerking een verfij-
ning van het denken kan betekenen. De Franstalige ach-
terkant van de stembiljetten zou als onbestaande kunnen
worden beschouwd indien zij in Halle-Vilvoorde en in an-
dere kantons werden geteld. De Franstalige stemmen
staan immers op de achterzijde. (Gelach bij de VLD)

Het zou uiteraard het mooiste zijn indien deze eerste
Raad, dit eerste Vlaams Parlement, de moed zou hebben
om zijn eigen wetten te honoreren. (Applaus bij VU en
VB)

De voorzitter : De heer Suykerbuyk heeft het woord.

De heer H. Suykerbuyk (Op de tribune) : Mijnheer de
voorzitter, iedereen is het er ongetwijfeld mee eens dat
wij onze eigen wetten en decreten moeten naleven. Aan
de hand van de beschikbare gegevens wil ik nochtans
trachten na te gaan in welke mate dit probleem hier wer-
kelijk aan de orde is.

In de eerste plaats wijs ik erop dat het probleem van de
ontvankelijkheid hier niet ter zake is. Overeenkomstig
artikel 31, paragraaf 3 van de Bijzondere Wet komt het
uitsluitend aan de Raad toe om hierover uitspraak te
doen. (Applaus bij VU en VB)

Uiteraard waardeer
uitgesproken.

ik uw applaus, maar ik ben nog niet

De heer Van Vaerenberg en ikzelf waren de indieners
van dit voorstel van decreet. Mijn opmerking met betrek-
king tot het probleem van de ontvankelijkheid en het feit
dat de Raad hierover een uitspraak moet doen, heeft te
maken met de wet zelf.

Wij moeten nagaan of het aannemen van een andere hou-
ding - die uiteraard ook op interpretatie berust - in strijd
is met de eigen decreten. Dit is zeker niet vanzelfspre-
kend.

Ik zal trachten de problematiek te schetsen. Dit decreet
werd op 18 mei van vorig jaar goedgekeurd, enkele
weken vóór de Europese verkiezingen. De toenmalige fe-
derale minister van Binnenlandse Zaken verklaarde ener-
zijds dat dit decreet overbodig was, maar heeft anderzijds
toch de opdracht gegeven om een aantal formulieren aan
te passen, wat erop wijst dat het decreet wel degelijk zin-
vol is.

Ik ben niet op de hoogte van de aanpassingen die op het
federale niveau al dan niet werden gedaan of hadden
moeten worden gedaan. Ik kan enkel vaststellen dat er
aanpassingen werden gedaan naar aanleiding van de eer-
ste toepassing van het decreet.

Het decreet is ondubbelzinnig : alle kiesverrichtingen zijn
eentalig, behalve in de randgemeenten. Iedereen is het
hierover eens.

De kiezers hebben in alle gemeenten van het kanton
Halle-Vilvoorde - zowel in de eentalige gemeenten als in
de randgemeenten - een geldige stem uitgebracht. Hier-
over bestaat evenmin discussie.
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De stemmen van de randgemeenten, die werden uitge-
bracht op de niet-eentalige stembiljetten, werden geteld
in de kantonhoofdplaats. Indien men in de randgemeente
zelf had geteld, dan zou er geen enkel probleem zijn gere-
zen. De stemmen van deze tweetalige stembiljetten wer-
den echter in een eentalige kantonhoofdplaats geteld.

De vraag is of artikel 2 van het decreet van toepassing is
op een handeling die erin bestaat te stemmen en na de
stemming de stemmen te tellen.

Ik vraag de collega’s eens aandachtig te overwegen of de
twee redenen die ik heb, niet valabel  genoeg zijn om te
zeggen dat het allemaal zo eenvoudig niet is. Ik wil met
iedereen de decreten naleven die wij hebben goedge-
keurd en ik zal integendeel de laatste zijn om daaraan af-
breuk te doen. Ik heb u al gezegd dat ik in dit decreet een
rol heb gespeeld.

Er zijn twee redenen. Een eerste reden is dat het decreet
toch niet noodzakelijk tot gevolg heeft dat de tweetalige
stembiljetten van de zes randgemeenten uit de telling
moeten worden uitgesloten, als ze worden geteld in een
eentalige gemeente.

Als dit zo zou zijn, zou het decreet het taalgebruik rege-
len voor de stemverrichtingen in de faciliteitengemeen-
ten. (Rumoer vanuit de VB-fractie)

U knikt neen, maar ik ontwikkel hier een interpretatie.
Als men deze interpretatie aanvaardt, dan aanvaardt men
ook dat het taalgebruik wordt geregeld voor de stemver-
richtingen in de faciliteitengemeenten, wat hoe dan ook
een federale bevoegdheid is.

Over een tweede argument vraag ik u ook na te denken.
Men spreekt nogal graag over democratie. Niemand in dit
halfrond ontkent dat de kiezer geldig heeft gestemd. Ik
zou daarom denken dat men met zijn houding en met zijn
stem rekening moet houden.

Als ik vooropstel dat dit de ratio legis is van elke wet en
van elk decreet, wanneer het gaat om kiesverrichtingen,
dan daag ik u uit te zeggen dat dit onjuist is. De kiezer
heeft geldig gestemd. We beginnen toch met het begin.
We beginnen niet met de verrichtingen nadien. Het begin
is dat de kiezer geldig heeft gestemd. Dan is de vraag of
men als gevolg daarvan mag aannemen dat met die stem,
die geldig is uitgebracht, geen rekening zou worden ge-
houden. Ziedaar mijn twee argumenten.

Ik wil er nog aan toevoegen dat het decreet betrekking
heeft op alle verkiezingen, ook de federale. En het is van
openbare orde. Dat is terecht gezegd door de heer Van
Vaerenbergh.

Het verrast mij dat de federale Kamer en de Senaat dit
probleem niet hebben besproken, want het heeft - indien
men uw interpretatie volgt - betrekking op alle verkiezin-
gen. Het decreet is opgemaakt in functie van de Europese
verkiezingen.

Ik begrijp niet waarom men in de Vlaamse Raad het pro-
bleem wel aanhangig maakt. Men had dit reeds moeten
doen in de federale Kamer en in de Senaat.

Op dat ogenblik had men de niet-coherentie tengevolge
van de niet-splitsing van het kiesarrondissement kunnen
aantonen.

Ik treed dit standpunt bij maar beklemtoon dat dit niet
automatisch kan of mag tot gevolg hebben dat een kiezer
die zijn stem geldig heeft uitgebracht, zijn stem als het
ware opnieuw inlevert, alleen maar omdat de stemopne-
ming in een andere lokaliteit plaatsvond.

Mijnheer de voorzitter, collega’s, ik ben van mening dat
ter zake de niet-aanvaarding van de geloofsbrieven en de
interpretatie van het decreet haaks op mekaar staan.
Daarom vraag ik de Vlaamse Raad het standpunt van de
heer Van Vaerenbergh niet bij te treden.

De voorzitter : De heer Van Grembergen heeft het
woord.

De heer P. Van Grembergen : Mijnheer de voorzitter, ik
vraag een schorsing van de vergadering.

- De vergadering wordt geschorst om 16.55 uur.

- De vergadering wordt hervat om 17.20 uur.

De heer J. Van Hauthem (Op de tribune) : Mijnheer de
voorzitter. Ik zou, alvorens het geformuleerde voorstel ter
stemming wordt voorgelegd, nog willen repliceren op wat
de heer Suykerbuyk hier heeft gezegd.

De geloofsbrieven zijn één zaak : dat is een loutere for-
maliteit. Het zijn documenten. Die kunnen best in orde
zijn. Dat betekent echter niet dat de verkiezing van een
bepaald lid op een geldige manier is gebeurd. Tussen
haakjes : de heer Van Eyken mag tevreden zijn dat het
debat daarover in een dergelijke - hoe zou ik zeggen - le-
galistische sfeer verloopt. Hij en zijn companen in Linke-
beek gaan er al een paar jaar anders tegenaan. Ik heb er
al genoeg uren voor in de cel gezeten. Zijn companen in
Wallonië - dat is hier al overvloedig gezegd - lappen als
het hen past de wetgeving aan hun Waalse laarzen. Het is
dan ook vreemd en cynisch te moeten vaststellen dat de
partij van de heer Van Eyken in haar verkiezingspropa-
ganda oproept tot meer democratie.

Mijnheer Suykerbuyk, u hebt gezegd - en terecht - dat de
onontvankelijkheid van de twee bezwaren, of de termijn
daarvan, hier eigenlijk niet speelt. Dat is belangrijk. U
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hebt gezegd - en u hebt dat bewezen - dat het de Vlaam-
se Raad is die uiteindelijk beslist over de geldigheid van
de verkiezingen. Dat is ook belangrijk. Dat betekent im-
mers dat de commissie voor de geloofsbrieven voor
Vlaams-Brabant zich in haar conclusies vergist heeft. De
commissie is er gewoon van uitgegaan dat de klachten of
de bezwaren - dat staat in het verslag - onontvankelijk
waren wegens zogenaamd buiten de termijn ingediend.
Dat dit niet zo is, bent u hier zelf komen bevestigen.

Een foute redenering die u hier naar mijn bescheiden me-
ning maakt, mijnheer Suykerbuyk, is dat er geldig ge-
stemd is. Dat klopt. Niemand heeft dat betwist. Maar er is
niet geldig geteld. Een telling is ook een kiesverrichting.
Die moet volgens het decreet ook in het Nederlands ge-
beuren. Wat dat betreft is het decreet houdende regeling
van het taalgebruik bij de verkiezingen van 18 mei 1994
overtreden. Daar kan men niet naast. Bovendien is het
bezwaar niet tegen alle verkozenen van Halle-Vilvoorde
ingediend, maar slechts tegen één lid. Daar kan ik niet
aan doen. Ik stel dat vast. Vandaar dat wij ons voorstel
herhalen - en ik denk dat de Volksunie zich daarachter
kan scharen - dat het al dan niet aanvaarden van de ge-
loofsbrieven van de heer Van Eyken uitgesteld wordt,
zodat er vandaag geen uitspraak over gebeurt. Wij wen-
sen dat de Nederlandse afdeling van de Vaste Commissie
voor Taaltoezicht, die krachtens het decreet daartoe de
bevoegdheid heeft de nodige onderzoeken en vaststellin-
gen doet en eventueel een advies uitbrengt. Want ook in-
dien, indien de geloofsbrieven zouden worden aanvaard,
dan nog bestaat in dit decreet een artikel 7, dat ik even
wil citeren : de publieke rechtsvordering wegens overtre-
ding van de bepalingen van dit decreet verjaart na afloop
van vijf jaar na het feit waaruit de rechtsvordering is ont-
staan. Dat betekent dat, als het parket binnen vier jaar zin
heeft om op te treden, het kan vaststellen dat dit decreet
overtreden is. Het feit dat we nu vaststellen dat er niet-
conform de taalwetgeving geteld is en dat bijgevolg dit
decreet overtreden is, dat feit dat we vandaag vaststellen,
kan nog vijf jaar meegaan. Ook dat relativeert heel de ter-
mijn van indienen van bezwaren.

Mijnheer Suykerbuyk, het is niet zoals u concludeert uit
dat decreet, dat het eigenlijk als doel heeft aan te tonen
dat er dringend een splitsing moet komen van het kiesar-
rondissement Brussel-Halle-Vilvoorde.

Dat is echter niet de kern van de zaak. Het kiesarrondis-
sement Brussel-Halle-Vilvoorde is gesplitst voor wat be-
treft de verkiezingen voor de Vlaamse Raad. De kern van
de zaak is tweevoudig.

Ten eerste komt hier pijnlijk tot uiting dat de Vlaamse
Raad niet de bevoegdheid heeft om decreten inzake taal-
gebruik uit te vaardigen over heel ons grondgebied. Wan-

neer wij die bevoegdheid wel zouden hebben, zouden de
zes randgemeenten daar toch nog altijd buiten vallen
omdat de traditionele partijen die de vorige staatshervor-
mingen  hebben goedgekeurd, dat zo gewild hebben.
Vlaanderen is met andere woorden een geamputeerd
grondgebied, met geamputeerde bevoegdheden. Het ge-
volg daarvan is dat wij met betrekking tot de kies- en taal-
wetgevingen, opgescheept zijn met twee wetten van open-
bare orde die met elkaar botsen.

De kieswetgeving, die federaal wordt geregeld, zegt dat
de stemmen uitgebracht in Linkebeek bijvoorbeeld, in
een andere gemeente moeten worden geteld. Ons decreet
zegt dat ze, als gevolg daarvan, bijna per definitie ongel-
dig zijn en dat ze niet hadden mogen worden geteld.

Vandaag rijst de politieke vraag welke wetgeving er moet
wijken. Zullen wij wijken voor de federale wetgeving of
zullen wij dat weigeren te doen. Dat is de kern van de
zaak, mijnheer Suykerbuyk. Ik heb al lang door dat de
CVP en de SP niet erg happig zijn om ons voorstel, name-
lijk een uitspraak over de geloofsbrieven van de heer Van
Eycken - die formeel in orde zijn - uit te stellen tot er een
onderzoek heeft plaatsgehad, te aanvaarden. Desnoods
kan dat leiden tot een hertelling, voor ons niet gelaten.

Ik ben van oordeel dat de Vlaamse Raad de decreten die
zij zelf heeft goedgekeurd niet zomaar in de vuilnisbak
kan gooien bij de eerste de beste gelegenheid om ze toe te
passen omdat er nu eenmaal een federale kieswetgeving
is voor de zes faciliteitengemeenten.

De heer Suykerbuyk moet de meubelen voor de CVP
weer eens uit de brand halen. Indien de Vlaamse Raad
deze kans laat voorbijgaan, loopt deze historische dag af
op een sisser van formaat. Het moest vandaag toch een
historische dag worden. 21 mei zou een historische dag
zijn en uiteraard ook de installatie van de eerste recht-
streeks verkozen Vlaamse Raad. Dat hebben de Sint-Mi-
chielspartijen ons toch altijd voorgehouden. Indien deze
Raad zijn eigen decreten niet wil toepassen en wijkt voor
de logica van de federale kieswetgeving dan is heel het
Sint-Michielsakkoord een farce en boerenbedrog ge-
weest.

Ik kan aannemen dat de heer Suykerbuyk redenen heeft
om de harmonie hier niet te verstoren. Ik ben van oordeel
dat ons voorstel vooral niet mag worden aanvaard om for-
mateur Dehaene niet in de wielen te rijden. Uit heel het
formatieberaad is al gebleken dat degenen die van een
historische kans spraken, van een eigen dynamiek, van
een soeverein Vlaams Parlement, de Vlaamse Raad on-
dergeschikt maken aan het federale niveau. Ofwel gedra-
gen de leden van de Vlaamse Raad zich als vertegenwoor-
digers van het Vlaamse volk die de eigen decreten toepas-
sen, ofwel laten zij zich door Tobback  en Dehaene effec-
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tief op de banken vastschroeven en worden zij lakeien
van de Belgische belangen. (Applaus)

De voorzitter : De heer Suykerbuyk heeft het woord.

De heer H. Suykerhuyk : Mijnheer de voorzitter, ik heb
nog een korte repliek. Ik blijf bij het decreet. Ik speel het
spelletje van de heer Van Hauthem niet mee, waarbij hij
de wet tegenover het decreet plaatst. De ratio legis van
een Vlaams decreet kan toch niet zijn dat men bij het tel-
len van de stemmen de voorkeur geeft aan een taalge-
mengd gebied boven een eentalig gebied, wat men in dit
geval wel degelijk heeft gedaan. Men heeft de telling ge-
daan in Vlaanderen.

Nu hoor ik u zeggen, dat is tegen het decreet. Ik zeg dat
het de ratio legis van dit decreet is dat men telt binnen de
eentalige Vlaamse Gemeenschap. Ik denk niet dat u er
mij van kunt overtuigen dat die ratio legis verkeerd is.
Wat hier gebeurd is, is in overeenstemming met het de-
creet dat wij goedgekeurd hebben. Daarom zien wij geen
reden om in te gaan op uw vraag. (Applaus bij de CVP)

De voorzitter : Mijnheer Van Hauthem heeft het woord.

De heer J. Van Hauthem : U moet zaken niet omkeren.
Ik heb het decreet niet uitgespeeld tegen de federale wet-
geving. U doet dat. Ik stel alleen vast dat het tellen van
stemmen volgens dit decreet in het Nederlands moet ge-
beuren. Waar dat gebeurt kunnen wij niet bepalen. Dat
bepaalt nog altijd de federale wetgever. Vandaar dat ik
gelaakt heb dat wij niet bevoegd zijn voor ons hele grond-
gebied en dat wij geconfronteerd worden met een conflict
tussen twee wetgevingen. In dat geval is de vraag : wie
wijkt ? Wat u nu zegt is dat het decreet dat u zelf mee in-
gediend hebt, moet wijken. (Applaus bij het VB)

De voorzitter : De heer De Gucht heeft het woord.

De heer K. De Gucht : Mijnheer de voorzitter, in artikel
3, punt 1. van het Reglement staat dat bij elke vernieu-
wing de Raad zich uitspreekt over de verkiesbaarheid van
zijn leden en hun opvolgers en de geldigheid van hun ver-
kiezing. Wat tot mij niet doordringt, is het volgende :
waarom is er geen probleem met de andere verkozenen
binnen dezelfde kiesomschrijving, als er een probleem
zou zijn voor de heer Van Eyken. Volgens dit artikel is de
verkiesbaarheid van de leden niet afhankelijk van het in-
dienen van een bezwaar, maar van ons eigen Reglement.
Als men hier het principe ter discussie wil stellen, kan
men dat niet alleen doen voor het geval van de heer Van
Eyken. Men moet dat doen voor alle verkozenen van de-
zelfde kiesomschrijving, tenzij er een verkozene zou zijn
die geen enkele stem heeft gehaald in die gemeenten. En
dat kan ik mij moeilijk inbeelden.

De voorzitter : De heer Van Vaerenbergh heeft het
woord.

De heer E. Van Vaerenbergh : Mijnheer de voorzitter,
collega’s, ik denk dat we de discussie nu kunnen afsluiten
met de volgende vaststellingen : ten eerste, alle juristen
zijn het eens dat de taalwetgeving van openbare orde is.
Ten tweede, zijn we het ook eens dat in de zes faciliteiten-
gemeenten volgens de huidige kieswetgeving geldig ge-
stemd werd. We zijn het eens dat de telling gebeurde op
het Nederlandstalige grondgebied. Dan vervolgt dit arti-
kel : de overheden en diensten moeten de nietige docu-
menten als onbestaande beschouwen en mogen ze niet
aanplakken, gebruiken, tellen of verspreiden. Het gaat
hier om een wet van openbare orde en dit mocht niet ge-
beuren. We kunnen dus concluderen dat er een probleem
is. Hoe moeten we dit probleem nu oplossen ? Mijnheer
De Gucht, ik hoor graag vertellen dat men iedereen die in
Halle-Vilvoorde verkozen is in twijfel zou moeten trek-
ken. Wij hebben daar geen problemen mee en als de wet
dat vereist moet het ook gebeuren voor de elf verkozenen
van Halle-Vilvoorde. Iedereen moet dan de consequen-
ties aanvaarden. Ten tweede is er geen bezwaar wat de
andere tien verkozenen betreft. Ten derde, wanneer de
geloofsbrieven worden bekeken, dan speelt ook de op-
portuniteit een rol. Kan er een verandering komen in de
uitslag als gevolg van de nietige stembiljetten ? Ik kan u
in dit verband een paar vaststaande feiten geven. In de
zes faciliteitengemeenten zijn er 44.593 kiezers. De lijst
UF heeft 40.045 stemmen gehaald. De drie kantons waar-
in de zes faciliteitengemeenten liggen, hebben het sterk-
ste percentage opgeleverd. Als er dus 20.000 nietige stem-
men zijn geteld, dan is de heer Van Eyken niet verkozen.
Redelijkerwijze kan immers worden aangenomen dat die
stemmen naar deze man zijn gegaan.

Collega Suykerbuyk, uiteindelijk gaat het hier om de
vraag wat wij met de Vlaamse Raad willen doen en of wij
respect hebben voor onze eigen wetgeving. De federale
Kamers hebben dit probleem niet opgeworpen maar wij
hoeven geen voorbeeld te nemen aan deze Kamers. Wij
vormen zelf een parlement dat de eigen geloofsbrieven
onderzoekt. Wij worden alleen door onze eigen wijsheid
gedirigeerd.

De voorzitter : Wij zullen bij zitten en opstaan stemmen
over de verdaging van het geldig verklaren van de ge-
loofsbrieven van de heer Van Eyken. Ik heb tenminste
begrepen dat dit de vraag is waarover wij ons moeten uit-
spreken. Is de Raad het eens met die procedure?

De heer Van Hauthem heeft het woord.

De heer J. Van Hauthem : Mijnheer de voorzitter, tenzij
de heer Van Vaerenbergh mij tegenspreekt, is het ons
voorstel om ons vandaag niet uit te spreken over de gel-
digheid van de geloofsbrieven van de heer Van Eyken.
Het voorstel dat in stemming moet worden gebracht
omvat het uitstellen van een uitspraak over de geldigheid
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van de geloofsbrieven van de heer Van Eyken. Wij wen-
sen ons dus niet uit te spreken over de geloofsbrieven
zelf, maar wel over een verdaging van de uitspraak hier-
over.

De voorzitter : De heer Van Vaerenbergh heeft het
woord.

De heer E. Van Vaerenbergh : Mijnheer de voorzitter, wij
willen tegelijkertijd ook de Vaste Commissie voor Taal-
toezicht vragen om een onderzoek ter zake in te stellen
zoals het taaldecreet dat bepaalt. De Vaste Commissie
voor Taaltoezicht kan de Vlaamse Raad dan zijn bevin-
dingen meedelen en ons advies geven.

De voorzitter : Wij stemmen thans, bij zitten en opstaan,
over de verdaging van de uitspraak over de geloofsbrie-
ven van de heer Christian Van Eyken.

De leden die de verdaging steunen, worden verzocht op
te staan.

De tegenproef.

De verdaging werd niet aangenomen.

Wij stemmen thans, bij zitten en opstaan, over de beslui-
ten van de commissie. De leden die de besluiten wensen
aan te nemen, worden verzocht op te staan.

De tegenproef.

De besluiten zijn aangenomen.

Ik verklaar benoemd tot lid van de Vlaamse Raad de ver-
kozenen wier toelating door de commissie wordt voorge-
steld.

Bovendien verklaar ik benoemd tot opvolgers de als dus-
danig verkozenen wier toelating wordt voorgesteld.

Ik nodig de titularissen uit de volgende eed af te leggen :
ik zweer de Grondwet na te leven.

De heer Kuijpers krijgt het woord.

De heer W. Kuijpers : Mijn collega Trees Merckx vraagt
me of mijn stemhouding wel terecht was. Hadden de Bra-
banders wel het recht om op te staan, ook al hadden ze
nog geen eed afgelegd ? (Gelach)

(De volgende leden hebben de grondwettelijke eed afgelegd.
mevrouw Cécile Sillis, de heer Fred Dielens,  de heer Joris
Van Hauthem, de heer Etienne Van Vaerenbergh, de
heer Francis  Vermeiren, de heer Stefaan Platteau, me-
vrouw Sonja Van Lindt, de heer Erik Van Rompuy, de
heer Georges Cardoen, mevrouw Sonja Becq, de heer
Christian Van Eyken, de heer Bruno Tobback,  de heer

René Swinnen, de heer Marcel Logist, de heer Felix
Strackx, de heer Willy Kuijpers, mevrouw Patricia Cey-
sens, de heer Mandus  Verlinden, mevrouw Trees Merckx -
Van Goey, de heer Hugo Marsoul.)

INSTALLATIE VAN DE RAAD

De voorzitter : Dames en heren, ik verklaar de Vlaamse
Raad geïnstalleerd.

BENOEMING VAN HET BUREAU

De voorzitter : Dames en heren, aan de orde is de benoe-
ming van het Bureau van de Vlaamse Raad.

Het ligt voor de hand dat de fractievoorzitters, in die hoe-
danigheid gelijkgesteld met de ondervoorzitters van de
Raad, bij deze benoeming niet betrokken zijn.

Het scheidend Bureau was als volgt samengesteld :

Voorzitter : de heer Baldewijns ;
Eerste ondervoorzitter : de heer Olivier ;
Tweede ondervoorzitter : de heer Vermeiren ;
Derde ondervoorzitter : de heer Suykerbuyk ;
Vierde ondervoorzitter : de heer Timmermans ;
Secretarissen : de heer Moors, de heer Beysen,  de heer
Van Nieuwenhuysen.

Conform artikel 15 van het Reglement ziet de verdeling
van de acht ambten over de fracties op grond van de
evenredige vertegenwoordiging er thans als volgt uit :

CVP : 3 mandaten
VLD : 2 mandaten
SP : 2 mandaten
Vlaams Blok : 1 mandaat

Vraagt iemand het woord omtrent de benoeming van het
Bureau ?

De heer Timmermans heeft het woord.

De heer J. Timmermans : Mijnheer de voorzitter, colle-
ga’s, namens de CVP-fractie . . . (Algemene hilariteit)

Deze lapsus is waarschijnlijk te wijten aan het feit dat ik
bepaalde gelijkgestemde berichten niet wil tegenspreken.
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Namens de SP-fractie stel ik de heer Norbert  De Batselier
voor als voorzitter van deze Raad,

De voorzitter : De heer Lauwers heeft het woord.

De heer H. Lauwers (Op de tribune) : Mijnheer de voor-
zitter, mevrouw en heren ministers, dames en heren, ik
ben zo vrij namens de VU-fractie een andere kandidaat
voor te stellen, met name de heer Paul Van Grembergen.

Met het indienen van de kandidatuur van de heer Van
Grembergen heeft de Volksunie niet de bedoeling proce-
durespelletjes te spelen. Het mag evenmin worden geïn-
terpreteerd als een aanval op de persoon van de heer De
Batselier.

Wij hebben twee redenen om de heer Van Grembergen
voor te stellen als voorzitter van de Vlaamse Raad.

In de eerste plaats kan de heer Van Grembergen worden
beschouwd als een persoon die in staat is om als voorzit-
ter over de partijgrenzen heen het algemeen belang van
Vlaanderen te verdedigen, maar ook van alle leden en
fracties. Bovendien zal hij zowel oog hebben voor de
rechten van een regering als voor de rechten van een
meerderheid en een oppositie. Wie Paul Van Grember-
gen kent, zal niet ontkennen dat hij dit eerste autonoom
verkozen Vlaams Parlement op een geloofwaardige ma-
nier zal vertegenwoordigen.

Hiermee beweer ik uiteraard niet dat de heer De Batse-
lier daartoe niet in staat zou zijn.

De heer De Batselier maakt echter deel uit van een frac-
tie die naar alle waarschijnlijkheid ook deel zal uitmaken
van de - zij het zeer krappe - meerderheid.

Het is evident dat meerderheidsfracties hun ministers
aanwijzen, maar het is niet evident dat dezelfde politieke
meerderheid ook de voorzitter van de Raad aanwijst. In-
tegendeel. Ik pleit er uitdrukkelijk voor om te breken met
deze geplogenheid. In de eerste plaats hebben wij nu te
maken met een legislatuurparlement. Dit betekent dat de
Vlaamse Raad niet kan worden ontbonden. Hiermee be-
schikken wij over een unieke kans om een nieuwe debat-
cultuur te ontwikkelen. Er moet minder met de karwats
worden geregeerd en er moet meer plaats zijn voor dia-
loog tussen regering en Raad, maar ook tussen meerder-
heid en oppositie. Laten wij eerlijk zijn, zoals de zaken er
op dit ogenblik voorstaan zal een dialoog meer dan nodig
zijn. De meerderheid die zich aandient zal de facto eigen-
lijk een minderheidskabinet vormen. Zij zal telkens op
zoek moeten gaan naar een partner om de meerderheid te
versterken.

Men kan zich geen betere oplossing indenken dan te kie-
zen voor een voorzitter die door een grote groep van deze
Raad wordt aanvaard, die heeft bewezen dat hij een man

is die een dialoog niet uit de weg gaat, die uiteraard het
reglement van de Raad toepast, maar niet is gebonden
door een akkoord.

Trouwens, wij doen dat wel met de commissies van de
raad. Daarin worden wel voorzitters aangesteld uit de op-
positie. Waarom zou dit dan niet kunnen in de plenaire
vergadering van de Raad ?

Wij moeten het nu doen, omdat wij als Vlaamse volksver-
tegenwoordigers moeten laten zien dat wij in een legisla-
tuurparlement, dat dus niet zomaar kan worden ontbon-
den, niet zomaar de uitvoerders zijn van fractie- en coali-
tieafspraken op partij- of regeringsniveau.

Ik wil er bovendien aan toevoegen dat er uiteindelijk nog
geen akkoord is. Niemand is hier vandaag gebonden. Nie-
mand zal deloyaal zijn, als hij in een geheime stemming
voor de heer Van Grembergen zou kiezen. Daarmee zou-
den wij aan onderhandelaars, maar voornamelijk aan de
Vlamingen aangeven dat het ons ten minste ernst is met
een vernieuwde politieke cultuur en met de geloofwaar-
digheid van een parlementaire democratie.

Ik weet wel dat wij dat allemaal regelmatig zeggen. Maar
ik geloof dat wij met de voordracht van de heer Van
Grembergen uitgerekend nu de gelegenheid geven om
daar ook iets heel concreets aan te doen. Ik reken op u.
Dank u. (Applaus)

De voorzitter : Het woord is aan de heer Geysels.

De heer J. Geysels : Mijnheer de voorzitter, ik neem niet
het woord om een kandidaat uit onze fractie voor te stel-
len of om een evaluatie te maken van het huidige forma-
tieberaad. Ik denk dat dit nu niet past.

Maar ik zou wel, net als in 1991 en misschien in tegenstel-
ling met de Volksunie, namens onze fractie willen zeggen
dat het niet goed is dat er een koppeling bestaat tussen
het formatieberaad en de formatie van de Raad. Daar
heeft de aanstelling van de voorzitter natuurlijk alles mee
te maken. Wij wensen dit te betreuren. Meer heb ik voor-
lopig niet te zeggen. Dank u.

De voorzitter : De heer Dewinter heeft het woord.

De heer P. Dewinter : Mijnheer de voorzitter, collega’s, ik
kan alleen maar onderschrijven wat door de heer Lau-
wers en door de fractievoorzitter van Agalev naar voren
is gebracht. Wij onderschrijven de vraag om de voorzitter
van deze Raad te kiezen uit de oppositie. Uiteraard had-
den wij graag de zetelende voorzitter, de oudste in jaren,
naar voren willen schuiven als voorzitter van deze Raad,
aangezien hij deze vergadering op een voortreffelijke
wijze heeft geleid.
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Dewinter oefening van mijn ministeriële
ook voor de lopende zaken.

functie wordt stopgezet,

Collega’s, het Vlaams Blok zal geen kandidaat voordra-
gen omdat wij ons goed bewust zijn dat wij op die manier
de pogingen van de oppositie kelderen om een voorzitter
uit de oppositiepartijen te laten verkiezen.

De voorzitter : De heer Dewinter  heeft het woord.

De heer P. Dewinter : Mijnheer de voorzitter, ik wens te
beklemtonen dat het eventuele ontslag van de heer De
Batselier als minister niet afhangt van de verkiezing tot
voorzitter.

Het Vlaams Blok is een democratische en, bijgevolg, een
redelijke partij !

Het Vlaams Blok is bereid de kandidatuur voor het voor-
zitterschap van de heer Van Grembergen te steunen op
voorwaarde dat hij zich er toe verbindt af te treden,
mocht zijn partij in de nabije of verre toekomst deel uit-
maken van de regering zodat hij plaats maakt voor een
andere kandidaat uit de oppositie.

De heer De Batselier moet vóór de stemming en vóór de
uitslag van de stemming bekend is, zijn ontslag als minis-
ter indienen. Voor een keer loopt hij een risico en moet
hij zijn lot in handen leggen van de Vlaamse raadsleden.

De voorzitter : Collega’s, ik stel vast dat er voor het ambt
van voorzitter meer dan één kandidaat is voorgedragen.

Ik stel vast dat hij met mijn voorstel akkoord
Dit gebeurt zelden als ik hem iets vraag !

kan gaan.
Derhalve moet voor de toewijzing van dit mandaat een
afzonderlijke en geheime stemming worden gehouden.

Mijnheer de voorzitter, collega’s, het Vlaams Blok steunt
de kandidatuur van de heer Van Grembergen ! Van de volgende leden werd de kandidatuur voorgesteld

voor het voorzitterschap van de Vlaamse Raad : de heer
De Batselier en de heer Van Grembergen.De voorzitter : De heer Denys heeft het woord.

De heer A. Denys : Mijnheer de voorzitter, collega’s, het
debat over de vraag of de voorzitter van de Raad al dan
niet uit de meerderheid wordt gekozen, is - mijns inziens
- heel belangrijk.

Ieder lid moet de naam van de kandidaat waarop hij zijn
stem wenst uit te brengen in het daartoe voorbehouden
vak van het stembiljet invullen en het stembiljet, na
naamafroeping, in de stembus deponeren.

Buitenlandse voorbeelden bewijzen dat de debatcultuur
aan kwaliteit wint wanneer de vergaderingen geleid wor-
den door een voorzitter, verkozen uit de oppositiepartij-
en.

Ik verzoek de 4 jongste leden
stemopnemers op te treden.

van de vergadering als

De heren Coens en Lootens-Stael en mevrouwen
sens en Heeren treden op als stemopnemers.

Ceys-

Het lijkt mij echter niet meer dan logisch d at de voorzit-
ter uit de belangrijkste oppositiepartij wordt gekozen. Wij gaan thans over tot de geheime stemming.

In tegenstelling tot de Volksunie èn omdat de VLD dit
debat té belangrijk vindt, heeft mijn fractie geen tegen-
kandidaat aangeduid.

De voorzitter : De vergadering
telling van de stemmen

wordt geschorst voor de

- De vergadering wordt geschorst om 18.06 uur.
De Volksunie maakt van deze zitting een spelletje !

- De vergadering wordt hervat om 18.20 UUY.
Zij wensen enkel aan te tonen dat de partijen die momen-
teel aan de onderhandelingstafel zitten over een te krap-
pe meerderheid beschikken. Bovendien wensen zij zo snel
mogelijk deel uit maken van die regering !

De voorzitter : Uitslag van de stemming
ming van de voorzitter van de Raad.

voor de benoe-

124 leden namen deel aan de stemming.
Blanco- en ongeldige stemmen : 36
Geldige stembiljetten : 88
Volstrekte meerderheid : 45

De VLD speelt dit spelletje niet mee en zal zich bij de
stemming onthouden !

De voorzitter : De heer De Batselier heeft het woord.
De heer De Batselier krijgt 62 stemmen.

De heer N. De Batselier : Mijnheer de voorzitter, het
mandaat van voorzitter van deze Raad en dat van lid van
de Vlaamse regering zijn onverenigbaar.

De heer Van Grembergen krijgt 26 stemmen.

Aangezien de heer De Batselier 62 stemmen, dit is het
hoogste aantal stemmen en de volstrekte meerderheid,
krijgt, verklaar ik hem verkozen tot voorzitter van de
Raad. (Applaus op alle banken)

Ik deel u mede dat mijn eventuele benoeming als voorzit-
ter van deze Raad ipso facto tot gevolg heeft dat er een
eind wordt gemaakt aan mijn ministerambt zodat de uit-
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Voorzitter

Wij gaan thans over tot de benoeming van een eerste, een
tweede, een derde en een vierde ondervoorzitter.

Vraagt iemand het woord omtrent de benoeming van de
secretarissen ?

De heer Denys heeft het woord.

Vraagt iemand het woord omtrent de benoeming van de
eerste ondervoorziter ?

De heer A. Denys : Onze fractie draagt de heer Beysen
voor als eerste secretaris.

De heer Van Rompuy heeft het woord.

De heer E. Van Rompuy : Onze fractie draagt de heer
Olivier voor.

De voorzitter : De heer Timmermans heeft het woord.

De heer J. Timmermans : Onze fractie draagt mevrouw
Lindekens voor als tweede secretaris.

De voorzitter : Zijn er nog andere voorstellen ? (Neen)

Daar er geen andere kandidaat wordt voorgedragen, ver-
klaar ik de heer Olivier benoemd tot eerste ondervoorzit-
ter. (Applaus)

De voorzitter : de heer Van Rompuy heeft het woord.

De heer E. Van Rompuy : Onze fractie draagt de heer
Cardoen voor als derde secretaris.

Vraagt iemand het woord omtrent de benoeming van de
tweede ondervoorzitter ?

De voorzitter : Zijn er nog andere voorstellen ? (Neen)

De heer Denys heeft het woord.

De heer A. Denys : Onze fractie draagt de heer Vermei-
ren voor.

Daar er geen andere kandidaten worden voorgedragen,
verklaar ik de heer Beysen,  mevrouw Lindekens en de
heer Cardoen benoemd tot secretarissen. (Applaus)

De voorzitter : Zijn er nog andere voorstellen ? (Neen)

Daar er geen andere kandidaat wordt voorgedragen, ver-
klaar ik de heer Vermeiren benoemd tot tweede onder-
voorzitter. (Applaus)

Het Bureau van de Vlaamse Raad is aldus samengesteld
en ik verzoek de voorzitter en twee secretarissen hier op
het gestoelte te komen plaatsnemen.

Vraagt iemand het woord omtrent de benoeming van de
derde ondervoorzitter ?

- De heer W. Aers, oudste lid in jaren en de heer N. De
Batselier, voorzitter geven elkaar de accolade. De heer
N. De Batseliev, voorzitter, neemt plaats in de voorzit-
terszetel. De heren W. Beysen en G. Cardoen, secreta-
rissen, nemen plaats aan het bureau.

De heer Van Rompuy heeft het woord.

De heer E. Van Rompuy : Onze fractie draagt de heer
Suykerbuyk voor.

De voorzitter : Zijn er nog andere voorstellen ? (Neen) TOESPRAAK VAN DE VOORZITTER

Daar er geen andere kandidaat wordt voorgedragen, ver-
klaar ik de heer Suykerbuyk benoemd tot derde onder-
voorzitter. (Applaus)

Vraagt iemand het woord omtrent de benoeming van de
vierde ondervoorzitter ?

Dames en heren collega’s, ik dank het voorlopig bureau
om deze werkzaamheden te leiden. Ik hoop dat we in de
toekomst niet de aandacht zullen trekken met incidenten.
Dit kan alleen de instelling zelf schaden en een jonge
plant kan snel in de verdrukking komen.

De heer Dewinter heeft het woord.

De heer P. Dewinter : Onze fractie draagt de heer Luc
Van Nieuwenhuysen voor.

Ik dank u allen, Vlaamse volksvertegenwoordigers, voor
de eer en het vertrouwen dat u mij betoond met deze ver-
kiezing tot voorzitter.

De voorzitter : Zijn er nog andere voorstellen ? (Neen)

Daar er geen andere kandidaat wordt voorgedragen, ver-
klaar ik de heer Van Nieuwenhuysen benoemd tot vierde
ondervoorzitter. (Applaus)

Wij gaan thans over tot de benoeming van drie secretaris-
sen.

Als nieuwe voorzitter wens ik hulde te brengen aan mijn
voorgangers, Louis Van Velthoven en Eddy Baldewijns,
die tijdens de voorbije zittingsperiode de Vlaamse Raad
op een uitmuntende wijze hebben geleid. Louis Van Velt-
hoven heeft met zijn Tienpuntenprogramma de basis van
de Vlaamse agenda voor de recente staatshervorming ge-
legd. Rond zijn voorstellen groeide een consensus onder
de Vlaamse partijen, zodat we sterker stonden in de ge-
sprekken met de andere partners.
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Eddy Baldewijns heeft op minzame wijze de Vlaamse
Raad in de eerste periode na deze staatshervorming in-
houd en uitstraling gegeven. Zo heeft hij de grondslag ge-
legd voor de eerste rechtstreeks verkozen Vlaamse Raad.
Hij ligt aan de basis van de werking van dit parlement en
van het statuut van haar leden.

Collega’s, men geeft al eens vaker het adjectief historisch
aan politieke gebeurtenissen. U zal het met mij eens zijn
dat we vandaag dit woord terecht gebruiken bij de eerste
zitting van de rechtstreeks verkozen Vlaamse Raad. We
zullen die Raad voortaan steeds de Vlaamse Raad noe-
men. Ik wil daarom vandaag hulde brengen en onze dank
uitspreken aan allen die een rol hebben gespeeld bij het
tot stand komen van dit nieuwe Vlaams Parlement.

Vier grondwetsherzieningen hervormden ons land sinds
1970 van een unitaire tot een federale staat. Dat lange
proces is moeilijk maar vreedzaam verlopen langs de weg
van de parlementaire democratie. Dat is op zich in deze
barre tijden al een prestatie.

In 1970 kwam er de culturele autonomie van de gemeen-
schappen : er werden cultuurraden opgericht voor het Ne-
derlandse, Franse en Duitse gedeelte van ons land. In
1980 kwam er de tweede fase met de oprichting van eigen
regeringen, de gemeenschaps-  en gewestraden. In 1988
werd de federalisering van het land verder uitgediept. Dat
zou in drie fasen verlopen. In een eerste fase kregen de
gemeenschappen en de gewesten meer bevoegdheden en
in een tweede fase meer middelen. In een derde fase zou-
den ze een eigen verkozen parlement krijgen en het recht
om internationale verdragen te sluiten. Deze derde fase
kwam er pas na de Sint-Michiels-akkoorden van 28 sep-
tember 1992 die uiteindelijk hebben geleid tot onze huidi-
ge federale staatsstructuur. Vandaag wordt deze fase ope-
rationeel : de Vlaamse Gemeenschap heeft vandaag een
regering, middelen, bevoegdheden en een rechtstreeks
verkozen parlement.

Dat rechtstreeks verkozen parlement is van uitzonderlijk
belang. Het is een grote stap voorwaarts in de democrati-
sche emancipatie en autonomie van Vlaanderen. Op 21
mei hebben alle Vlamingen immers voor het eerst recht-
streeks hun volksvertegenwoordigers aangesteld. Alle
leden van de Vlaamse Raad, behalve de door dit parle-
ment gekozen gemeenschapssenatoren, zullen hun man-
daat voltijds kunnen uitoefenen.

Er is dus geen enkel excuus om onze werkzaamheden niet
met zorg, met inzet, met overtuiging, met positieve en kri-
tische zin en met enthousiasme uit te voeren.

Dat moet het parlement meer slagkracht geven. De
Vlaamse volksvertegenwoordigers moeten het voorbeeld

geven en tonen dat het parlement in ons democratisch
systeem het forum bij uitstek is waar lange-termijnvisies
aan bod kunnen komen.

Hier moet zinvol en met perspectief gedebatteerd kunnen
worden met tegengestelde uitgangspunten en verschillen-
de horizonten. De Vlaamse Raad mag immers niet enkel
een stemmachine zijn van ontwerpen en voorstellen. Het
moet het discussieforum bij uitstek worden voor de alge-
mene en specifieke beleidslijnen. Hier moet de vraag
welk Vlaanderen we willen worden gesteld en beant-
woord. Hier, in deze instelling, moeten we onze eigen
werking en rol bepalen met een visie op de toekomst.

Niet de colloquia, niet de tijdschriften, niet de media al-
leen zijn goed om ons te uiten. Iedereen moet beseffen
dat als we het parlement willen herwaarderen, dit niet
enkel zal worden gemeten op basis van al dan niet goed-
gekeurde amendementen. Het zal ook van belang zijn of
we als parlement mee richtinggevend zijn voor het beleid
inzake de huidige en komende maatschappelijk uitdagin-
gen.

Het gegeven dat we nu een eigen rechtstreeks verkozen
Vlaams parlement hebben met eigen bevoegdheden, im-
pliceert klaar en duidelijk een politiek volwassen mentali-
teit. Wij moeten geen resolutiemachine zijn of ons veren-
gen tot een eisenforum inzake meer bevoegdheden. Er
zijn nog verfijningen van de staatshervorming noodzake-
lijk, maar dat kan en mag niet de essentie van onze werk-
zaamheden vormen. Navelstaarderij leidt immers niet tot
dynamisme. We hebben voldoende hefbomen om maat-
schappelijk te benutten, ook al blijven er nog bekommer-
nissen om andere instrumenten.

Uiteraard zal de Vlaamse Raad ook waken over de fede-
rale loyauteit en de correcte uitvoering van de gemaakte
afspraken inzake bevoegdheidsverdeling. Dit impliceert
echter concreet dat de Vlaamse Raad prioriteit geeft aan
de politieke discussie rond de eigen bevoegdheden en het
niet steeds zal hebben over de bevoegdheden van ande-
ren, noch federaal, noch van de provincies en gemeenten.
Ik zal integendeel voorstellen dit soort reacties, interpel-
laties en vragen over wat op andere bevoegdheidsniveaus
gebeurt onontvankelijk te verklaren. Des te meer zal ik
de behoeder  zijn van echte discussieruimte voor de eigen
bevoegdheden.

Respect voor elkaars bevoegdheden impliceert echter
ook dat het federale niveau geen terugname-operaties
doet of nostalgische unitaire strategieën meent te moeten
opleggen. Samenwerking kan dus en moet zelfs, maar dit
mag niet unilateraal opgelegd worden of betuttelend zijn.
Het hoeft ook niet steeds met alle gewesten en gemeen-
schappen te gebeuren. Samenwerking is belangrijk, maar
mag voor de federale overheid geen alibi zijn om opnieuw
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greep te krijgen op gewest- of gemeenschapsmateries. In-
dien dit het geval zou zijn, vrees ik dat dit parlement on-
vermijdelijk ook zal moeten afdalen tot het niveau van
het louter formuleren van tegeneisen.

voor goede debatten en toch ook nog voldoende ruimte
overblijven voor aanwezigheid op het terrein en voor een
actievere werking van de fracties. Als we hierover goede
afspraken maken, vermijden we veel problemen en ver-
wij ten.

Daarom verkies ik dat elk beleidsniveau zich ook echt Dit alles moet ons de mogelijkheid geven geen wereld-
aan zijn eigen bevoegdheden houdt. Met andere woorden, vreemd parlement te zijn. Zelf neem ik mij voor om min-
er kunnen samenwerkingsverbanden worden beoogd, stens één keer in de twee maanden op het terrein zelf de
maar dan wel op vrijwillige en wederkerige basis. Federa- problemen te gaan bekijken. Dit is nodig om een verder
le loyauteit is bi-directioneel om het in Telenet-termen te inzicht te verwerven en te streven naar een kordate reme-
zeggen. diëring.

Samenwerkingsakkoorden mogen de responsabilisering
en de zelfstandigheid van de regio’s niet op de helling zet-
ten. Tegen de achtergrond van de verschillende financiële
situaties van de diverse gewesten en gemeenschappen kan
dit aanleiding geven tot een verschillend invullen van het
begrip autonomie, wat dan weer aanleiding zou kunnen
geven tot een nieuw soort consumptiefederalisme. Daar-
om moeten de samenwerkingsakkoorden zeer precies
omschreven zijn. Voor coherentie en afstemming van het
beleid zijn dergelijke akkoorden wel belangrijk en nood-
zakelijk. Denken we maar aan grote uitdagingen zoals de
tewerkstellingsproblematiek, de veiligheidsproblematiek
en de leefmilieuproblemen.

Dit Vlaams Parlement zal belangrijke debatten moeten
voeren over fundamentele uitdagingen in onze samenle-
ving. Ik roep de leden dan ook op om hier actief aan deel
te nemen en een inhoudelijk onderbouwde bijdrage te le-
veren. Dit parlement mag niet de plaats zijn waar enkel
vragen worden gesteld over de kortzichtige problemen
van eigen straat, wijk of gemeente. Dit is geen gemeente-
raad en kan, noch mag deze problemen aanpakken.

Hier moeten discussies worden gevoerd over onderwijs en
cultuur, over economie en ecologie, over overheid en wel-
zijn, over huisvesting en ruimtelijke ordening, over demo-
cratie en media, over kansarmoede en elitevormende
technologieën en over de dualisering van de samenleving.

Achtbare collega’s, echte democratie vereist verdraag-
zaamheid en openheid. De democratie in Vlaanderen
mag niet alleen in instellingen bestaan maar moet ook in
de mentaliteit en de gedragingen van alle Vlamingen tot
uiting komen. Het is dan ook de taak van alle democraten
in dit Vlaams Parlement racisme en onverdraagzaamheid
te bestrijden op een verstandige wijze, zonder compro-
missen en zelfverzekerd. 21 mei 1995 blijft ons, na 24 no-
vember 1991, leren dat dit nodig is. De geschiedenis leert
ons trouwens dat op dit vlak niets definitief verworven is.
Het is steeds een herbeginnen, maar het loont de moeite.

Het enge kader van de politieke discussies moet worden
doorbroken. Debatten over essentiële maatschappelijke
vraagstukken moeten worden bevorderd. We mogen ons
niet beperken tot een streek of een bedrijf uit die streek,
tenzij dit de uiting is van een fundamenteel maatschappe-
lijk fenomeen.

Vlaanderen moet een moderne parlementaire democratie
uitbouwen. Ik zal als voorzitter van dit parlement dan ook
alles in het werk stellen om dit voortdurend te stimuleren
en maximaal in goede banen te leiden.

Laat ons ons ook niet beperken tot die thema’s die druk-
kingsgroepen, de media of de uitvoerende macht ons op-
leggen. Dergelijke dringende problemen moeten geka-
derd worden in een ruimer geheel dat niet alleen voor
Vlaanderen, maar ook voor de rest van de wereld van be-
lang kan zijn.

Ik wens dan ook de voorzitter te zijn van een Vlaams Par-
lement waar een echt politiek debat kan worden gevoerd
zonder veel steriele en kortzichtige spelletjes. Ik wil ijve-
ren voor een efficiënte werking met goede en gestoffeer-
de debatten. Wat is immers mooier dan ideeën spuien die
morgen tot een begin van realisatie kunnen leiden? Die
uitdaging moeten we als parlementsleden terug aangaan,
hoe moeilijk dat in deze kortzichtige tijden ook is.

Als dit parlement een invloed wil uitoefenen op het be-
leid, zal dit moeten gebeuren door de bespreking van be-
leidsbrieven en beleidsnota’s, door de organisatie van de-
batten over decreten en begrotingen en door een con-
structieve dialoog met de regering en de diverse partijen.

Er moet voor gezorgd worden dat de plenaire vergaderin-
gen van de Vlaamse Raad zelden of nooit samenvallen
met de commissiewerkzaamheden. Zo zal er ruimte zijn

Dit soort debatten moet primeren op het technisch uit-
eenrafelen van amendementen. De uitvoerende macht
zal hier toch steeds sterker in zijn. Daarom is het abso-
luut noodzakelijk dat sterke commissies met sterke voor-
zitters en verslaggevers aan de slag gaan. Dit mag niet
beschouwd worden als een ere-titel, maar wel als een
sterk beïnvloedingsinstrument tot bevordering van discus-
sies. Deze discussies moeten bij voorkeur al voor de tot-
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Voorzitter

standkoming van de decreten plaats hebben, dus bij de
beleidsnota’s.

Dit parlement moet verder gaan op de door haar voor-
gangers ingeslagen weg. De leden van de Vlaamse Raad
zelf lagen aan de basis van één derde van de nieuwe de-
creten uit de periode van 1991 tot 1995. In het federale
parlement waren slechts tien percent van de nieuwe wet-
ten het resultaat van voorstellen van de volksvertegen-
woordigers zelf. Dit is slechts een beperkt referentiepunt,
maar zegt toch iets over de manier van discussies, over
het overleg en het oog voor diverse standpunten. Het
zegt iets over het bedrijven van politiek, over een politie-
ke bezieling en dat juist moet het verschil maken.

Daarom durf ik tevens alle leden van dit parlement op-
roepen om meer dan ooit dit parlementaire forum aan te
wenden om ideeën en voorstellen uit te werken en zo-
doende een slagvaardige wetgevende macht te vormen
ten opzichte van de uitvoerende macht, maar tevens ook
ten opzichte van de de vierde macht. Het is aan u,
Vlaamse volksvertegenwoordigers, om de politieke agen-
da te bepalen en niet om u de politieke agenda te laten
dicteren.

Daarom vraag ik u minder energie te stoppen in perscom-
mentaren  van de dag, in luchtballonnetjes en ander geïm-
proviseerd kunst- en vliegwerk, dat te vaak de politieke
agenda’s beheerst, maar integendeel om op een volwas-
sen wijze inhoudelijk werk te maken van de problemen en
thema’s die de Vlaamse bevolking aanbelangen.

Ik zal er een erezaak van maken om in alle objectiviteit
de werkzaamheden te leiden en de rechten van elk lid van
deze vergadering te garanderen. Wie democratisch ver-
kozen is, onze taal respecteert en de universele basisre-
gels van de mensenrechten en de democratie eerbiedigt,
heeft het recht om hier te spreken en te worden gehoord.

Op de drempel van de 21e eeuw heeft Vlaanderen steeds
minder behoefte aan retoriek en historische romantiek,
maar veeleer aan een mobiliserend, vernieuwd maat-
schappelijk project. De Vlaamse autonomie moet zich nu
vertalen in een samenlevingsmodel dat sociale rechtvaar-
digheid en individuele vrijheid op een harmonieuze en
democratische wijze combineert.

Wij moeten daarom bouwen aan een modern maatschap-
pijproject, waarbij de wisselwerking tussen individu en ge-
meenschap centraal staat, waar vrijheid niet wordt ver-
ward met egoïsme en egocentrisme, waar democratie niet
wordt verward met besluiteloosheid en machteloosheid,
waar vlaamsgezindheid niet tegenstrijdig is met interna-
tionalisme of met openheid voor vreemde culturen.

Voor zo’n maatschappelijk project moeten alle democra-
tische krachten zich vandaag en morgen inzetten. Ik heb
ooit wel eens beweerd dat in naam van het onmogelijke
vaak wordt nagelaten het mogelijke te realiseren. Wel,
dit eerste rechtstreeks verkozen parlement is verwittigd :
laten wij allen onmogelijk veel werk verrichten in naam
van het mogelijke ! Met 118 rechtstreeks verkozen nieu-
we leden op de 124 moet dit kunnen.

De paradigmata van de meeste in dit Vlaams Parlement
verkozen partijen kunnen daarin een ruime inbreng heb-
ben. Deze Vlaamse politieke samenleving heeft behoefte
aan een confrontatie van ideeën tussen de moderne ele-
menten van de christen-democratie, het liberalisme, het
socialisme, het democratisch Vlaams-nationalisme en het
ecologisme. De bevolking heeft behoefte aan diverse
maatschappelijk-moderne keuzen, die niet alom versnip-
perd zijn, maar toch voldoende diversiteit vertonen.

Laten wij proberen van de Vlaamse Raad de centrale
hoeksteen te maken voor zinvolle discussies over zo’n
projecten. Pas dan zullen wij bouwstenen hebben gele-
verd voor een vernieuwde democratie. Enkel op die ma-
nier volbrengen wij onze taak. (Applaus)

Ik verklaar de Vlaamse Raad geconstitueerd. Hiervan zal
worden kennis gegeven aan de Vlaamse regering, de Se-
naat, de Kamer van Volksvertegenwoordigers, de Conseil
de la Communauté française, de Conseil régional wallon,
de Rat der Deutschsprachigen Gemeinschaft, de Brussel-
se Hoofdstedelijke Raad en 1’Assemblée  de la Commis-
sion communautaire française.

ONTSLAG VAN DE VLAAMSE REGERING

De voorzitter : Minister-president Van den Brande heeft
het woord.

Minister-president L. Van den Brande : Mijnheer de
voorzitter, in de eerste plaats wil ik u persoonlijk oprecht
gelukwensen met uw verkiezing als voorzitter van dit eer-
ste Vlaams Parlement.

Na deze eerste rechtstreekse verkiezing en de installatie
van dit Vlaams Parlement bied ik het ontslag aan van de
Vlaamse regering. Tot op het ogenblik dat zij wordt ver-
vangen, zal deze Vlaamse regering uitsluitend de lopende
zaken afhandelen.
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De heer E. Van Rompuy : Mijnheer de voorzitter, ik denk
dat ik de tolk ben van de hele Vlaamse Raad om u te feli-
citeren met uw benoeming.

U hebt gesproken over het recht van elk lid dat hier in dit
parlement aan bod moet komen en de kans moet krijgen
om zijn ideeën naar voor te brengen.

Wij kennen u als een man die het parlement altijd heeft
gerespecteerd. Ik hoop dat wij in volle objectiviteit de ko-
mende jaren de kans hebben om als Vlaams Parlement
onze maatschappelijke rol te spelen.

Aansluitend bij wat u gezegd hebt en als tolk van het uit-
tredend bureau zou ik hulde willen brengen aan de man
die dit Vlaams Parlement het laatste jaar mee heeft voor-
bereid. Het was een enorm moeilijke taak met veel mate-
riële beslommeringen. Maar hij heeft dat altijd gedaan
met grote minzaamheid, met zachte hand en met grote
objectiviteit.

Ik meen de tolk te zijn van al wie in de vorige Vlaamse
Raad zat en nu in het nieuwe Vlaamse Parlement.

De heer Baldewijns, u hebt dat op een prachtige manier
gedaan. Ik denk dat wij u zeer dankbaar zijn voor de
taken die u hebt verricht. (Algemeen applaus)

VOORAFBEELDING DOOR HET REKENHOF

Indiening

De voorzitter : De volgende voorafbeelding door het Re-
kenhof werd ingediend :

- Voorafbeelding door het Rekenhof van de uitslagen
van de uitvoering van de begroting van de Vlaamse
Gemeenschap voor 1994
- 22 (BZ 1995) -Nr. 1.

MEERJARENPLAN

Indiening

De voorzitter : Het volgende meerjarenplan werd inge-
diend :

- Meerjarenplan van de BRTN betreffende de periode
1996-2000
- 33 (BZ 1995) -Nr. 1.

JAARVERSLAGEN

Indiening

De voorzitter : De volgende jaarverslagen liggen ter inza-
ge bij het Secretariaat van de Raad, Afdeling Decreetge-
vend Secretariaat :

Jaarverslag 1993 van de Autonome Raad voor het Ge-
meenschapsonderwijs.

Jaarverslag 1993-1994 van de Vlaamse Mediaraad.

Jaarverslag 1993-1994 van de Raad voor Lokale Ra-
dio’s.

Verslag der werkzaamheden in 1994 van de Vlaamse
Interuniversitaire Raad.

Jaarverslag 1994 van de Vlaamse Hoge Raad voor de
Sport.

Jaarverslag 1994 van de Vlaamse Raad voor Reclame
en Sponsoring op Radio en Televisie.

CHARTERS

Indiening

De voorzitter : De volgende charters werden ingediend :

- Charter van de gemeenteraad van Wijnegem van 18
april 1995 inzake ruimtelijk en milieubeleid.

- Charter van de gemeenteraad van Waasmunster van
22 april 1995 inzake de Dag van de Aarde.

VERZOEKSCHRIFT

Indiening

De voorzitter : Het volgende verzoekschrift werd inge-
diend :

- Verzoekschrift van de heer Ivan Verniest  van 8 mei
1995 betreffende de faling van de naamloze vennoot-
schap Alfons  Verniest.
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BESLUIT VAN DE VLAAMSE REGERING

Indiening

De voorzitter : Het volgende besluit van de Vlaamse rege-
ring werd ingediend :

- Besluit van de Vlaamse regering van 29 maart 1995 tot
herverdeling van basisallocaties van de begroting van
de Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar
1995 + Erratum.

KENNISGEVINGEN VAN DE VLAAMSE REGE-
RING

Indiening

De voorzitter : De volgende kennisgevingen van de
Vlaamse regering liggen ter inzage bij het Secretariaat van
de Raad, Afdeling Decreetgevend Secretariaat :

- Kennisgeving van de Vlaamse regering betreffende de
uitvoering van het decreet van 23 maart 1994 houden-
de regularisatie van de toetreding van de Vlaamse re-
gering tot de vereniging zonder winstgevend doel
Vlaamse Wielerschool.

- Kennisgeving van de Vlaamse regering van 4 april 1995
betreffende het onderzoeksrapport Audit ARGO.

- Kennisgeving van de Vlaamse regering van 13 april
1995 betreffende het samenwerkingsakkoord tussen de
Vlaamse Gemeenschap en de Duitstalige Gemeen-
schap.

- Kennisgeving van de Vlaamse regering van 19 april
1995 betreffende de uitvoering van het decreet van 23
maart 1994 houdende regularisatie van de toetreding
van de Vlaamse regering tot de vereniging zonder
winstgevend doel Ancienne Belgique.

- Kennisgeving van de Vlaamse regering van 29 mei
1995 betreffende de uitvoering van het decreet van 23
maart 1994 houdende regularisatie van de toetreding
van de Vlaamse regering tot de vereniging zonder
winstgevend doel Vlaamse Vereniging voor Ontwikke-
lingssamenwerking en Technische Bijstand.

MINISTERIEEL BESLUIT

Indiening

De voorzitter : Het volgende ministeriële besluit werd in-
gediend :

- Ministerieel besluit van 7 april 1995 houdende de er-
kenning van de Koninklijke Belgische Wielrijdersbond
als organisatie voor opleiding van jongeren tot de wie-
lersport.

OPMERKINGEN VAN HET REKENHOF

Indiening

De voorzitter : De volgende opmerkingen van het Reken-
hof werden ingediend :

- Opmerking van het Rekenhof N 14-1.124.853 B4 van 5
april 1995 betreffende het besluit van de Vlaamse rege-
ring van 22 februari 1995 tot wijziging van het besluit
van de Vlaamse regering van 18 januari 1995 houdende
overdracht van saldi van gesplitste kredieten van het
begrotingsjaar 1994 naar het begrotingsjaar 1995.

- Opmerking van het Rekenhof N 14-1.159.138 Bl van 9
mei 1995 betreffende het besluit van de Vlaamse rege-
ring van 21 december 1994 houdende verdeling van het
provisioneel krediet ingeschreven onder organisatieaf-
deling 54, programma 10 - provisionele kredieten (03),
basisallocatie 00.01 van de algemene uitgavenbegroting
van de Vlaamse Gemeenschap voor het begrotingsjaar
1994.

- Opmerking van het Rekenhof N 14-1.153.385 B4 van
23 mei 1995 betreffende het besluit van de Vlaamse re-
gering van 29 maart 1995 tot herverdeling van basisal-
locaties van de begroting van de Vlaamse Gemeen-
schap voor het begrotingsjaar 1995 - Erratum.

- Opmerking van het Rekenhof A 14-1.170.964 Bl van 9
juni 1995 betreffende het ministerieel besluit van 15
mei 1995 tot herverdeling van basisallocaties van de al-
gemene uitgavenbegroting van de Vlaamse Gemeen-
schap voor het begrotingsjaar 1995.

ADVIEZEN VAN DE VLAAMSE MEDIARAAD

Indiening

De voorzitter : De volgende adviezen van de Vlaamse
Mediaraad werden ingediend :

- Advies van de Vlaamse Mediaraad betreffende de aan-
vraag tot verdeling van het programma Club RTL in
Wemmel en Drogenbos.
- Advies nr. 95/03.
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- Advies van de Vlaamse Mediaraad betreffende de aan-

vraag tot doorgifte van de digitale radio-omroeppro-
gramma’s DMX en MCE.
- Advies nr. 95/04.

Indiening

De voorzitter : De volgende kennisgeving van de BRTN
werd ingediend :

- Advies van de Vlaamse Mediaraad betreffende de ge-
motiveerde aanvraag tot samenvoeging van de zendge-
bieden Turnhout en Mechelen, erkenningsaanvraag en
zendmachtiging van de (fusie)vereniging “TV Kempen
en Mechelen VZW”.
- Advies nr. 95/05.

- Kennisgeving van de BRTN van 26 april 1995 be-
treffende het eindrapport Bezinning over de toekomst
van de Vlaamse publieke omroep.

- Advies van de Vlaamse Mediaraad betreffende de aan-
vraag tot doorgifte van het programma MCM in Wem-
mel en Drogenbos.
- Advies nr. 95/06.

BESLISSING VAN DE GESCHILLENRAAD

Indiening

KENNISGEVING VAN DE VLAAMSE RAAD
VOOR WETENSCHAPSBELEID

Indiening

De voorzitter : De volgende kennisgeving van de Vlaamse
Raad voor Wetenschapsbeleid werd ingediend :

- Kennisgeving van de Vlaamse Raad voor Weten-
schapsbeleid van 30 mei 1995 betreffende zijn bood-
schap aan de nieuwe Vlaamse regering met betrekking
tot het Vlaams wetenschapsbeleid.

AANBEVELING
BESCHERMING
VENSSFEER

Indiening

De voorzitter : De

VAN DE COMMISSIE VOOR DE
VAN DE PERSOONLIJKE LE-

volgende aanbeveling van de Commis-
sie voor de Bescherming van de Persoonlijke Levenssfeer
ligt ter inzage bij het Secretariaat van de Raad, Afdeling
Decreetgevend Secretariaat :

- Aanbeveling van de Commissie voor de Bescherming
van de Persoonlijke Levenssfeer van 21 april 1995 be-
treffende acht basisbeginselen voor de eerbiediging
van de persoonlijke levenssfeer bij activiteiten van ver-
kiezingspropaganda.

De voorzitter : De volgende beslissing van de Vlaamse
Geschillenraad voor Radio en Televisie werd ingediend :

- Beslissing van de Vlaamse Geschillenraad voor Radio
en Televisie van 23 maart 1995 inzake Vlaams Blok en
Karel Dillen tegen BRTN.
- Beslissing nr. 001/95  (rolnummer 005).

ARRESTEN VAN HET ARBITRAGEHOF

Indiening

De voorzitter : De volgende arresten van het Arbitrage-
hof liggen ter inzage bij het Secretariaat van de Raad, Af-
deling Decreetgevend Secretariaat :

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

Arrest nr. 29/95  van 4 april 1995 (rolnummer 692) ;

Arrest nr. 30/95  van 4 april 1995 (rolnummer 736) ;

Arrest nr. 31/95  van 4 april 1995 (rolnummer 738) ;

Arrest nr. 32/95  van 4 april 1995 (rolnummer 739) ;

Arrest nr. 34/95  van 25 april 1995 (rolnummer 675) ;

Arrest nr. 35/95  van 25 april 1995 (rolnummers 693,
696 en 697) ;

Arrest nr. 36/95  van 25 april 1995 (rolnummer 725) ;

Arrest nr. 37/95  van 25 april 1995 (rolnummer 727) ;

Arrest nr. 38/95  van 16 mei 1995 (rolnummer 734) ;

Arrest nr. 40/95  van 6 juni 1995 (rolnummers 666, 667,
669 tot 673,801,802  en 804 tot 807) ;

Arrest nr. 41/95  van 6 juni 1995 (rolnummers 677 tot
688,690,691,735,743  tot 754,761 en 762) ;
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- Arrest nr. 42/95  van 6 juni 1995 (rolnummers 720 en

721) ;

- Arrest nr. 43/95  van 6 juni 1995 (rolnummer 722) ;

- Arrest nr. 44/95  van 6 juni 1995 (rolnummers 729 en
730) ;

- Arrest nr. 45/95  van 6 juni 1995 (rolnummer 763) ;

- Arrest nr. 46/95  van 6 juni 1995 (rolnummer 764) ;

- Arrest nr. 47/95  van 6 juni 1995 (rolnummer 777).

KENNISGEVINGEN VAN HET ARBITRAGEHOF

Indiening

De voorzitter : De volgende kennisgevingen van het Arbi-
tragehof betreffende beroepen tot vernietiging en tot ge-
deeltelijke vernietiging liggen ter inzage bij het Secretari-
aat van de Raad, Afdeling Decreetgevend Secretariaat :

- Rolnummer 829 ;
- Rolnummer 830 ;
- Rolnummers 831 tot en met 833 ;
- Rolnummer 834 ;
- Rolnummer 835 ;
- Rolnummer 837 ;
- Rolnummer 838 ;
- Rolnummer 839 ;
- Rolnummer 841 ;
- Rolnummer 842.

Ook de lijst met de samenstelling van de politieke fracties
werd op de banken rondgedeeld. Ik neem ook aan dat u
mij van voorlezing ervan ontslaat. (Instemming)

LIJST MET DE SAMENSTELLING VAN DE POLI-
TIEKE FRACTIES

Ook de lijsten met de samenstelling van de politieke frac-
ties werden bezorgd. Deze luiden als volgt :

CVP

Becq Sonja
Beerden Georges
Cannaerts Le0
Cardoen Georges
Chabert Jos

Coens Joachim
Delcroix Leo
Demeester-De Meyer Wivina
De Meyer Jos
Deprez Paul
De Roo Johan
De Schamphelaer Mia
Desmet Peter
Heeren Veerle
Kelchtermans Theo
Marsoul Hugo
Martens Luc
Matthijs Erik
Merckx-Van Goey Trees
Olivier Mare
Quintelier Leonard
Sarens Freddy
Suykerbuyk Herman
Taylor John
Tyberghien-Vandenbussche Maria
Van Cleuvenbergen Riet
Vandenbossche Walter
Van den Brande Luc
Vandendriessche Bart
Van der Poorten Mark
Van Hecke Mieke
Vanleenhove Gilbert
Van Looy Jef
Van Peel Mare
Van Rompaey Hugo
Van Rompuy Eric
Weyts Johan

VLD

Avontroodt Yolande
Beysen  Ward
Bril Louis
Browaeys Jozef
Ceysens Patricia
Cordeel  Mare
De Groot Etienne
De Gucht  Karel
De Maght-Aelbrecht Anny
Demeulenaere Julien
Denys André
Deswaene Roland
Devolder Jacques
Feytons Freddy
Gabriels Jaak
Goovaerts Leo
Keulen Marino
Lachaert Patrick
Laverge Jacques
Platteau Stefaan
Ramoudt Didier
Van Aperen Arnold
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Vanderpoorten Marleen
Van Lindt Sonja
Van Mechelen Dirk
Verlinden Mandus
Vermeiren Francis

SP

Baldewijns Eddy
Bossuyt Gilbert
De Batselier Norbert
De Loor Herman
De Ridder Peter
Dielens  Fred
Gesquiere Marcel
Goos  Johnny
Grijp Rufin
Hostekint Patrick
Kenzeler André
Lindekens Kathy
Lisabeth Carlos
Logist Marcel
Maximus Lydia
Sleeckx Jef
Stevaert Steve
Swennen Guy
Swinnen René
Timmermans Jacques
Tobback  Bruno
Van den Bossche Luc
Van Nieuwenborgh Gracienne
Van Nieuwkerke André
Van Wallendael Tuur
Voorhamme Robert

VB

Aers Wilfried
Caubergs Jan
Creyelman Frank
De Reuse Herman
Dewinter Filip
Dillen Marijke
Huybrechts Pieter
Lootens-Stael Dominiek
Penris Jan
Strackx Felix
Van Hauthem Joris
Van Nieuwenhuysen Luk
Van Overmeire Karim
Van Walleghem Roeland
Verougstraete Christian
Verrij ken Emiel
Wymeersch Frans

Bogaert Jean-Marie
Kuijpers Willy
Lauwers Herman
Maes Nelly
Sauwens Johan
Vandenbroeke Christiaan
Van Dijck Kris
Van Grembergen Paul
Van Vaerenbergh Etienne

AGALEV

Dua Vera
Geysels Jos
Malcorps  Johan
Sannen Ludo
Stassen Jos
Van Den Heuvel Ria
Verwimp-Sillis Cecile

UF

Van Eyken Christian

AANWIJZING VAN DE GEMEENSCHAPSSENA-
TOREN

Dames en heren, aan de orde is op grond van artikel 67, 8
1, 3” van de Grondwet en overeenkomstig artikel 13 van
het Reglement, de aanwijzing van 10 senatoren.

Zopas werd ik bij brief van de Griffier van de Senaat in
kennis gesteld van het aan elke fractie toekomende aantal
gemeenschapssenatoren.

In deze brief wordt bepaald dat de 10 Vlaamse zetels van
gemeenschapssenator tussen de fracties als volgt wordt
verdeeld :

CVP:3
VLD:2
SP : 2
Vlaams Blok : 3
Volksunie : 1
Agalev : 1

Dames en heren, na mij ervan te hebben vergewist dat de
voorwaarden voor het opmaken van de lijst zijn vervuld,
verklaar ik gekozen tot gemeenschapssenator :

Voor de CVP : de heren Leo Delcroix, Mare Olivier en
Johan Weyts ;
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Voor de VLD : de heren Jacques  Devolder en Leo
Goovaerts ;
Voor de SP : mevrouw Lydia Maximus en de heer Patrick
Hostekint ;
Voor het Vlaams Blok : de heer Joris Van Hauthem ;
Voor de Volksunie : de heer Chris Vandenbroeke ;
Voor Agalev : mevrouw Vera Dua.

De griffier van de Senaat zal onverwijld in kennis worden
gesteld van de lijsten waarop de namen van de zopas ge-
kozen gemeenschapssenatoren zijn vermeld. (Applaus)

MOTIES VAN ORDE

Voorstel tot spoedbehandeling

De voorzitter : De heer Timmermans heeft het woord.

De heer J. Timmermans : Mijnheer de voorzitter, colle-
ga’s, de uittredende voorzitter heeft namens de verschil-
lende partijen een verklaring afgelegd inzake een ontwerp
van bijzonder decreet betreffende de invoering van on-
verenigbaarheden met een mandaat van lid van de
Vlaamse Raad.

Ik stel voor deze problematiek bij hoogdringendheid te
behandelen.

De voorzitter : Mijnheer Timmermans, u vraagt ter zake
de spoedbehandeling.

De heer Denys heeft het woord.

De heer A. Denys : Mijnheer de voorzitter, de VLD-frac-
tie heeft twee voorstellen van resolutie ingediend en
vraagt daarover eveneens de spoedbehandeling.

De eerste resolutie, verdedigd door de heer De Gucht,
handelt over de benaming van de Vlaamse Raad en zijn
Raadsleden; de tweede resolutie van de heer Gabriels
handelt over de pogingen van de federale informateur in-
zake de beperking van de bevoegdheden van de Vlaamse
Raad.

Ik herhaal dat ik de spoedbehandeling vraag voor deze
twee resoluties.

De voorzitter : Collega’s, ik stel de Raad voor eerst het
voorstel van de heer Timmermans te behandelen.

Nadien kunnen de voorstellen van de VLD aan bod
komen.

De heer Van Grembergen heeft het woord.

De heer P. Van Grembergen : Mijnheer de voorzitter, de
Volksunie deelt de mening van de heer Timmermans in-
zake de onverenigbaarheid tussen het lidmaatschap van
de Vlaamse Raad en dat van zijn regering.

Mijn fractie gaat echter niet akkoord met het voorstel tot
spoedbehandeling en wenst niet dat deze problematiek op
een drafje wordt afgehandeld.

Ik stel voor dat deze problematiek volgende week wordt
besproken. Op die manier kunnen de nieuwverkozen
leden van de Vlaamse Raad op de hoogte worden ge-
bracht van de vroegere discussies ter zake. Het zou indi-
cent zijn dit onderwerp vandaag en op een drafje te be-
handelen.

De voorzitter : De Raad moet zich uitspreken over het
voorstel van spoedbehandeling.

De heer Van Rompuy heeft het woord.

De heer E. Van Rompuy : Mijnheer de voorzitter, ik be-
klemtoon dat alle fracties akkoord gaan met de inhoud
van het voorstel van bijzonder decreet inzake de onver-
enigbaarheden. Al de partijen van de vorige Vlaamse
Raad hebben dit protocol ondertekend.

Ik vraag een schorsing van de vergadering. Op die manier
kunnen de fractieleiders overleggen zodat er een consen-
sus kan ontstaan over de problematiek.

- De vergadering wordt geschorst om 18.55 UW.

- De vergadering wordt hervat om 19.10 uur.

De heer E. Van Rompuy : Mijnheer de voorzitter. De
fractieleiders zijn even bij elkaar gekomen. We zouden de
Raad voorstellen om de spoedbehandeling van het de-
creet in verband met de onverenigbaarheid tussen minis-
ter en Vlaams raadslid uit te stellen naar volgende week,
evenals het voorstel tot wijziging van het Reglement van
de Raad in verband met de reflectieperiode. Dit hangt
ermee samen. Over het voorstel van resolutie van de heer
Gabriels moet het Bureau overleggen waar het zou be-
handeld worden. Ik kan me voorstellen dat dat in de loop
van volgende week zo spoedig mogelijk wordt behandeld.

We vragen wel het voorstel van resolutie in verband met
onze benaming nog deze avond te behandelen.

De heer A. Denys: Ik kan me aansluiten bij het voorstel
van de heer Van Rompuy. Ik vraag dat collega Karel De
Gucht dit voorstel bij spoedbehandeling mag toelichten.
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Bespreking

De voorzitter : Aan de orde is de bespreking van het
voorstel van resolutie van de heren Van Rompuy, De
Gucht, Timmermans, Van Grembergen en Geysels hou-
dende benaming van de Vlaamse Raad en van de leden
van de Vlaamse Raad. De heer De Gucht heeft het
woord.

De heer K. De Gucht (Op de tribune) : Mijnheer de voor-
zitter, we zijn de mening toegedaan dat het bij deze eerste
zitting van het eerste rechtstreeks gekozen Vlaams Parle-
ment past ons te buigen over de naam die we aan dit kind
zullen geven en over de titulatuur van de leden van dit
Vlaams Parlement.

We laten ons daarbij leiden door twee criteria.

Ten eerste moet de benaming vertrouwd zijn. Onze kie-
zers moeten begrijpen waarover het gaat wanneer ze de
naam van deze instelling en de naam van de leden ervan
horen vernoemen. Dat is alles behalve evident met de
Vlaamse Raad. Dat eerste lijkt ons wel evident als we
onszelf Vlaams Parlement zouden noemen, omdat een
parlement in een democratie automatisch geassocieerd
wordt met die instelling waar de wetten gestemd worden.
Dat is wat deze instelling doet en moet doen: de wetten
van het Vlaamse volk goedkeuren.

Een tweede criterium waar we ons door laten leiden, is
het criterium van de gelijkwaardigheid. Dit parlement is
nu rechtstreeks verkozen. Het rechtstreeks verkozen zijn
is een essentiële voorwaarde om zichzelf inderdaad een
parlement te durven en te kunnen noemen. Het is ook
een parlement dat wetten - zij wezen dan decreten ge-
noemd - goedkeurt, die gelijkwaardig zijn met de wetten
die door het nationale parlement worden goedgekeurd.
Er is geen rangorde. Er is geen voorrang van de nationale
wetgeving op de wetgeving van de gewesten en de ge-
meenschappen. Het lijkt ons dan ook aangewezen - ook
om deze tweede reden - deze instelling in de toekomst
Vlaams Parlement te gaan noemen. Wat de titulatuur van
de leden van deze instelling betreft, stellen wij voor dat
dit Vlaams parlementslid zou zijn. Vlaams zonder e,
omdat het gaat om een vaste verbinding.

Waarom volksvertegenwoordiger en waarom geen parle-
mentslid ? De leden van alle parlementaire instellingen
van dit land zijn vanzelfsprekend allemaal parlementsle-
den. Wij zijn echter volksvertegenwoordigers omdat dit
een eenkamerstelsel is en omdat het in dergelijk stelsel

normaal is dat de leden daarvan volksvertegenwoordigers
worden genoemd. Men zou kunnen zeggen dat het ver-
schil tussen het parlementslid en de volksvertegenwoordi-
ger hetzelfde is als het verschil tussen een hond en een
pitbullterriër. De hond is de soort en de pitbullterriër het
ras. Waarom neem ik de pittbulterriër als voorbeeld ? Als
u zich een jonge labrador aanschaft, weet u op enkele
centimeter na hoe groot die labrador zal worden. Bij de
meeste hondesoorten is dat zo, behalve bij de pitbullter-
riër. Een jonge pitbullterriër kan een lief huisdier wor-
den, maar ook een agressieve hond die tot 40 kg kan
wegen.

Mijnheer de voorzitter, sta mij toe op deze geestige noot
te eindigen. Het lijkt mij op het einde van deze vrij incid-
entrijke vergadering nog niet duidelijk of dit parlement
een klein lief huisdier wordt, dan wel een hond waarmee
men terdege rekening zal moeten houden. (Applaus).

De voorzitter : Vraagt nog iemand het woord in de alge-
mene bespreking ? (Neen)

Hoofdelijke stemming

De voorzitter : Aan de orde is de hoofdelijke stemming
over het voorstel van resolutie houdende benaming van
de Vlaamse Raad en van de leden van de Vlaamse Raad.

Begin van de stemming.

Heeft iedereen gestemd ? (Ja)

Einde van de stemverrichtingen.

Ziehier het resultaat :

116 leden hebben aan de stemming deelgenomen;

116 leden hebben ja gestemd;

JA hebben geantwoord :

Aers W.
Avontroodt Y.
Baldewijns E.
Becq S.
Beerden G.
Beysen  W.
Bogaert J.-M.
Bossuyt G.
Cannaerts L.
Cardoen G.
Caubergs J.
Ceysens P.
Chabert J.
Coens J.
Cordeel  M.
Creyelman F.
De Batselier N.
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De Groot E.
De Gucht K.
De Loor H.
De Maght-Aelbrecht A.
De Meyer J.
De Reuse H.
De Ridder P.
De Roo J.
De Schamphelaere M.
Delcroix L.
Demeester-De Meyer W.
Demeulenaere J.
Denys A.
Deprez P.
Desmet P.
Deswaene R.
Devolder J.
Dewinter F.
Dielens  F.
Dillen M.
Dua V.
Feytons F.
Gabriels J.
Gesquiere M.
Geysels J.
Goos J.
Grijp R.
Heeren V.
Hostekint P.
Huybrechts P.
Kelchtermans T.
Kenzeler A.
Lachaert P.
Lauwers H.
Lindekens K.
Lisabeth C.
Logist M.
Lootens-Stael D.
Malcorps  J.
Marsoul H.
Martens L.
Matthijs E.
Maximus L.
Merckx-Van Goey T.
Olivier M.
Penris J.
Platteau S.
Quintelier L.
Ramoudt D.
Sannen L.
Sarens F.
Sauwens J.

Sleeckx J.
Stassen J.
Stevaert S.
Strackx F.
Suykerbuyk H.
Swennen G.
Swinnen R.
Taylor J.
Timmermans J.
Tobback  B.
Tyberghien-Vandenbussche M.
Van Aperen A.
Van Cleuvenbergen R.
Van den Brande L.
Van Den Bossche L.
Van Den Heuvel R.
Van der Poorten M.
Van Dijck K.
Van Eyken Ch.
Van Grembergen P.
Van Hauthem J.
Van Hecke M.
Van Looy J.
Van Mechelen D.
Van Nieuwenborgh G.
Van Nieuwenhuysen L.
Van Nieuwkerke A.
Van Overmeire K.
Van Peel M.
Van Rompaey H.
Van Rompuy E.
Van Vaerenbergh E.
Van Walleghem R.
Van Wallendael T.
Vandenbossche W.
Vandenbroeke Ch.
Vandendriessche B.
Vanderpoorten M.
Vanleenhove G.
Verlinden M.
Vermeiren F.
Verougstraete Ch.
Verrij ken E.
Verwimp-Sillis C.
Voorhamme R.
Weyts J.
Wymeersch F.

Dientengevolge neemt de Raad het voorstel van resolutie
aan.



REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

De voorzitter : Dames en heren, hiermede zijn wij aan
het einde gekomen van onze werkzaamheden voor van-
daag.

Ik stel voor het bepalen van datum, uur en agenda voor
de volgende plenaire vergadering aan het bureau en uw
voorzitter over te laten.

Geen bezwaar ? (Instemming)

De vergadering is gesloten.

- De vergadering wordt gesloten om 19.17 uur.
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